
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 
 

การศึกษาความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการของ  ธนาคารกรุงไทย    จํากัด  
(มหาชน) สาขาพะเยา  สามารถแบงผลการศึกษาออกเปน 3  สวน ดังนี ้
                      สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ไดแก เพศ อายุ ระดับการศึกษา อาชีพ 
รายได ระยะเวลาท่ีใชบริการท่ีธนาคารกรุงไทย สาขาพะเยา ความถ่ีท่ีทานใชบริการกับธนาคาร 
กรุงไทย สาขาพะเยา วันท่ีมาใชบริการธนาคารมากท่ีสุด  ชวงเวลาท่ีมาใชบริการธนาคารมากท่ีสุด 
เหตุผลท่ีเลือกใชบริการกับธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาขาพะเยา การทราบบริการของ
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาขาพะเยา การเคยใชบริการกับธนาคารหรือสถาบันการเงินอ่ืน
ในอําเภอเมืองพะเยา นอกจากธนาคารกรุงไทยธนาคารท่ีใชบริการในอําเภอเมืองพะเยา นอกจาก
ธนาคารกรุงไทย 

สวนท่ี 2 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการของธนาคารกรุงไทย 
จํากัด (มหาชน) สาขาพะเยา ประกอบดวย ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ ปจจัยดานราคา ปจจัย
ดานชองทางการจัดจําหนาย ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ปจจัยดานบุคลากร ปจจัยดานลักษณะ
ทางกายภาพ และปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

สวนท่ี 3 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการของธนาคารกรุงไทย 
จํากัด (มหาชน) สาขาพะเยา ประกอบดวย ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ ปจจัยดานราคา ปจจัย
ดานชองทางจัดจําหนาย ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ปจจัยดานบุคลากร ปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ และปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  จําแนกตามเพศ  อาชีพและรายได 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 184 46.0 
หญิง 216 54.0 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง รอยละ 54.0 
รองลงมา เปนเพศชาย รอยละ 46.0 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 20 ป 20 5.0 
21-35 ป 123 30.7 
36-50 ป 194 48.5 
51-60 ป 51 12.8 
มากกวา 60 ป 12 3.0 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุระหวาง 36-50 ป รอยละ 
48.5 รองลงมา 21-35 ป รอยละ 30.7 51-60 ป รอยละ 12.8 ตํ่ากวา 20 ป รอยละ 5.0 และมากกวา 60 
ป รอยละ 3.0  
 
 
 
 
 



 14

ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย 24 6.0 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ ปวช. 38 9.5 
อนุปริญญา / ปวส. 53 13.3 
ปริญญาตรี 239 59.7 
สูงกวาปริญญาตรี 46 11.5 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษา คือปริญญาตรี 
รอยละ 59.7 รองลงมา อนุปริญญา / ปวส. รอยละ 13.3 สูงกวาปริญญาตรี รอยละ 11.5 มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ ปวช. รอยละ 9.5 และตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย รอยละ 6.0  
 
ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
นักเรียน/นักศึกษา 52 13.0 
ขาราชการ 141 35.2 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 74 18.5 
พนักงานบริษทั 55 13.7 
รับจาง 28 7.0 
ธุรกิจสวนตัว 35 8.8 
อาชีพอิสระ เชน (ทนายความ, แพทย, 
สถาปนิก) 

15 3.8 

รวม 400 100.0 
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 จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีอาชีพขาราชการ รอยละ 35.2 
รองลงมาคือ พนักงานรัฐวิสาหกิจ รอยละ 18.5 พนักงานบริษัท รอยละ 13.7 นักเรียน/นักศึกษา   
รอยละ 13.0 ธุรกิจสวนตัว รอยละ 8.8 รับจาง รอยละ 7.0 อาชีพอิสระ เชน (ทนายความ, แพทย, 
สถาปนิก) รอยละ 2.8 และอ่ืนๆ รอยละ 1.0 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 157 39.3 
สมรส 198 49.4 
หมาย/หยาราง 45 11.3 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีสถานภาพ สมรส รอยละ 49.4 
รองลงมา โสด รอยละ 39.3 และหมาย/หยาราง รอยละ 11.3 
 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดรวมเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดรวมเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 10,000 บาท 68 17.0 
10,000-30,000 บาท 209 52.3 
30,001-60,000 บาท 69 17.3 
60,001 บาท ข้ึนไป 54 13.4 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีรายไดรวมเฉลี่ยตอเดือน  
10,000-30,000 บาท รอยละ 52.3 รองลงมา  30,001-60,000 บาท รอยละ 17.3 ตํ่ากวา 10,000 บาท 
รอยละ 17.0 รายไดรวมเฉล่ียตอเดือน 60,001 บาท ข้ึนไปรอยละ 13.4   
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ตารางท่ี 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาท่ีใชบริการที่
ธนาคารกรุงไทย สาขาพะเยา 
 

ระยะเวลาท่ีใชบริการท่ีธนาคารกรุงไทย 
สาขาพะเยา 

จํานวน รอยละ 

นอยกวา 1 ป 31 7.8 
1-3 ป 134 33.5 
4-6 ป 174 43.5 
7-10 ป 18 4.5 
มากกวา 10 ป 43 10.7 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี  7 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดระยะเวลาท่ีใชบริการท่ี
ธนาคารกรุงไทย สาขาพะเยา คือ 4-6 ป รอยละ 43.5 รองลงมาคือ 1-3 ป รอยละ 33.5 มากกวา 10 ป 
รอยละ 10.7 นอยกวา 1 ป รอยละ 7.8 และ7-10 ป รอยละ 4.5  
 
 
ตารางท่ี  8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีท่ีใชบริการกับ
ธนาคารกรุงไทย สาขาพะเยา 
 
ความถ่ีท่ีใชบริการกับธนาคารกรุงไทย สาขา
พะเยา 

จํานวน รอยละ 

1-2 คร้ัง/เดือน 43 10.8 
3-4 คร้ัง/เดือน 295 73.7 
5-6 คร้ัง/เดือน 18 4.5 
มากกวา 6 คร้ัง/เดือน 40 10.0 
ทุกวัน 4 1.0 

รวม 400 100.0 
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 จากตาราง ท่ี8 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญความถ่ี ท่ีใชบริการกับ
ธนาคารกรุงไทย สาขาพะเยา คือ 3-4 คร้ัง/เดือน รอยละ 73.7 รองลงมาคือ 1-2 คร้ัง/เดือน รอยละ 
10.8 มากกวา 6 คร้ัง/เดือน รอยละ 10.0 5-6 คร้ัง/เดือน รอยละ 4.5 และทุกวัน รอยละ 1.0 
  
 

 
ตารางท่ี  9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวันท่ีมาใชบริการธนาคาร
มากท่ีสุด 
 

วันท่ีมาใชบริการธนาคารมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
วันจนัทร 202 50.5 
วันอังคาร 48 12.0 
วันพุธ 27 6.7 
วันพฤหัสบด ี 16 4.0 
วันศุกร 69 17.3 
วันเสาร 26 6.5 
วันอาทิตย 12 3.0 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญวันท่ีมาใชบริการธนาคารมาก
ท่ีสุด คือ วันจันทร รอยละ 50.5 รองลงมาคือ วันศุกร รอยละ 17.3 วันอังคาร รอยละ 12.0 วันพุธ 
รอยละ 6.7 วันเสาร รอยละ 6.5 วันพฤหัสบดี รอยละ 4.0 และวันอาทิตย รอยละ 3.0 
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ตารางท่ี  10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาท่ีมาใชบริการ
ธนาคารมากท่ีสุด 
 
ชวงเวลาท่ีมาใชบริการธนาคารมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
8.30 น.-10.00 น. 104 26.0 
10.01 น.- 12.30 น. 158 39.5 
12.31 น. - 14.30 น. 55 13.7 
14.31 น. - 16.30 น. 51 12.8 
16.31-18.30 น. 32 8.0 

รวม 400 100.0 
  
 จากตารางท่ี 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดชวงเวลาท่ีมาใชบริการธนาคาร 
คือ เวลา 10.01 น.- 12.30 น. รอยละ 39.5 รองลงมา เวลา 8.30 น.-10.00 น. รอยละ 26.0 เวลา 12.31 
น. - 14.30 น. รอยละ 13.7 เวลา 14.31 น. - 16.30 น. รอยละ 12.8 และเวลา16.31-18.30 น. รอยละ 
8.0 
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ตารางท่ี  11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีเลือกใชบริการ
กับธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาขาพะเยา 
 
เหตุผลท่ีเลือกใชบริการกับธนาคารกรุงไทย 

จํากัด (มหาชน) สาขาพะเยา 
จํานวน รอยละ 

ช่ือเสียงและความม่ันคงของสถาบัน 260 65.0 
ไดรับคําแนะนําจากพนักงาน 167 41.8 
การใหบริการท่ีดีของพนักงาน 128 32.0 
วัน, เวลาเปดใหบริการ 127 31.8 
มีบริการที่หลากหลายประเภท 68 17.0 
ภาพลักษณใหม ทันสมัย 45 11.3 
มีพนักงานเพียงพอใหบริการ 40 10.0 
มีรายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ 38 9.5 
มีบริการสินเช่ือท่ีตรงกับความตองการ 29 7.3 
มีความปลอดภัยในการใชบริการ 19 4.8 
มีการแจกของท่ีระลึก ท่ีนาสนใจ 12 3.0 
มีสถานท่ีจอดรถสะดวก 5 1.3 
มีอัตราดอกเบ้ียท่ีนาพอใจ 4 1.0 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 
 
 จากตารางท่ี 11 พบวา เหตุผลท่ีผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกใชบริการกับ
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาขาพะเยา คือ ช่ือเสียงและความม่ันคงของสถาบัน รอยละ 65.0 
รองลงมาคือ ไดรับคําแนะนําจากพนักงาน รอยละ 41.8 การใหบริการที่ดีของพนักงาน รอยละ 32.0 
วัน, เวลาเปดใหบริการ รอยละ 31.8 มีบริการที่หลากหลายประเภท รอยละ 17.0 ภาพลักษณใหม 
ทันสมัย รอยละ 11.3 มีพนักงานเพียงพอใหบริการ รอยละ 10.0 มีรายการสงเสริมการขายท่ีนาสนใจ 
รอยละ 9.5 มีบริการสินเช่ือท่ีตรงกับความตองการ รอยละ 7.3 มีความปลอดภัยในการใชบริการ 
รอยละ 4.8 มีการแจกของท่ีระลึกท่ีนาสนใจ รอยละ 3.0 มีสถานท่ีจอดรถสะดวก รอยละ 1.3 และมี
อัตราดอกเบ้ียท่ีนาพอใจ รอยละ 1.0 
 



 20

ตารางท่ี  12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการทราบบริการของ
ธนาคารกรุงไทย จํากดั (มหาชน) สาขาพะเยา 
 

การทราบบริการของธนาคารกรุงไทย จํากัด 
(มหาชน) สาขาพะเยา 

จํานวน รอยละ 

เพื่อน/คนรูจกั 286 71.5 
พนักงานธนาคาร 232 58.0 
ปายหนาธนาคาร 73 18.3 
แผนพับ/ใบปลิว 32 8.0 
เว็บไซดของธนาคารกรุงไทย 22 5.5 
จดหมายสงตรงจากธนาคาร 18 4.5 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 
 

 จากตารางท่ี12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดจําแนกตามการทราบบริการของ
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาขาพะเยา คือ เพื่อน/คนรูจัก รอยละ 71.5 รองลงมาคือ พนักงาน
ธนาคาร รอยละ 58.0 ปายหนาธนาคาร รอยละ 18.3 แผนพับ/ใบปลิว รอยละ 8.0 เว็บไซดของ
ธนาคารกรุงไทย รอยละ 5.5 และจดหมายสงตรงจากธนาคาร รอยละ 4.5   
 
ตารางท่ี  13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการเคยใชบริการกับ
ธนาคารหรือสถาบันการเงินอ่ืนในอําเภอเมืองพะเยา นอกจากธนาคารกรุงไทย 
 

การเคยใชบริการกับธนาคารหรือสถาบัน
การเงินอ่ืนในอําเภอเมืองพะเยา นอกจาก

ธนาคารกรุงไทย 

จํานวน รอยละ 

ไมเคยใชบริการ 257 64.3 
เคยใช บริการ 143 35.7 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยใชบริการกับธนาคารหรือ
สถาบันการเงินอ่ืนในอําเภอเมืองพะเยา นอกจากธนาคารกรุงไทย คือ รอยละ 64.3  และเคยใช
บริการ รอยละ 35.7 
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ตารางท่ี  14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามธนาคารท่ีใชบริการใน
อําเภอเมืองพะเยา นอกจากธนาคารกรุงไทย 
 

ธนาคารท่ีใชบริการ จํานวน รอยละ 
ธนาคารไทยพาณิชย จํากัด (มหาชน) 53 37.1 
ธนาคารกรุงเทพ จํากัด (มหาชน) 44 30.8 
ธนาคารกสิกรไทย จํากัด (มหาชน) 32 22.4 
ธนาคารออมสิน 31 21.7 
ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากดั (มหาชน) 30 21.0 
ธนาคารอาคารสงเคราะห 23 16.1 
ธนาคารทหารไทย จํากัด (มหาชน) 20 14.0 
ธนาคารนครหลวงไทย จํากัด (มหาชน) 13 9.1 
สถาบันการเงินอ่ืนๆท่ีไมใชธนาคารพาณิชย 
ไดแก  อิออน, ควิกแคช นิ่มซ่ีเส็ง 13 9.1 
ธนาคารเพ่ือการเกษตรและสหกรณ
การเกษตร (ธกส.) 7 4.9 
ธนาคาร SMEs 7 4.9 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 143 ราย 
 
 จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดธนาคารท่ีใชบริการในอําเภอเมือง
พะเยา นอกจากธนาคารกรุงไทยคือ ธนาคารไทยพาณิชย จํากัด (มหาชน) รอยละ 37.1 รองลงมาคือ 
ธนาคารกรุงเทพ จํากัด (มหาชน) รอยละ 30.8 ธนาคารกสิกรไทย จํากัด (มหาชน) รอยละ 22.4 
ธนาคารออมสิน รอยละ 21.7 ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) รอยละ 21.0 ธนาคารอาคาร
สงเคราะห รอยละ 16.1 ธนาคารทหารไทย จํากัด (มหาชน) รอยละ 14.0 ธนาคารนครหลวงไทย 
จํากัด (มหาชน) สถาบันการเงินอ่ืนๆท่ีไมใชธนาคารพาณิชย ไดแก  อิออน, ควิกแคช นิ่มซ่ีเส็ง 
เทากัน   รอยละ 9.1 และธนาคารเพ่ือการเกษตรและสหกรณการเกษตร (ธกส.) ธนาคาร SMEs 
เทากัน     รอยละ 4.9 
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สวนท่ี 2 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการของธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) 
สาขาพะเยา 
 
ตารางท่ี 15  แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
                     จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑและ
บริการ 

 

ระดับความพงึพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ที่ 

มากท่ีสุด มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

ไมเคยใช
บริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

บริการเงินฝากประเภทออม
ทรัพย 

36 
(9.0) 

146 
(36.5) 

218 
(54.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.55 
(มาก) 

14 

บริการเงินฝากประเภท
กระแสรายวัน 

8 
(2.0) 

22 
(5.5) 

34 
(8.5) 

5 
(1.3) 

0 
(0.0) 

331 
(82.8) 

3.48 

(ปานกลาง) 
17 

บริการเงินฝากประเภท 
KTB 15 Bonus 

13 
(3.3) 

3 
(0.8) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

387 
(96.8) 

3.23 

(ปานกลาง) 
19 

บริการเงินฝากประเภท
ประจํา 3 เดือน 

63 
(15.8) 

6 
(1.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

331 
(82.8) 

4.91 

(มากท่ีสุด) 
1 

บริการเงินฝากประเภท
ประจํา 6 เดือน 

9 
(2.3) 

20 
(5.0) 

2 
(0.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

369 
(92.3) 

4.23 
(มาก) 8 

บริการเงินฝากประเภท
ประจํา 12 เดือน 

15 
(3.8) 

31 
(7.8) 

9 
(2.3) 

6 
(1.5) 

0 
(0.0) 

339 
(84.8) 

3.90 
(มาก) 12 

บริการเงินฝากประเภท
ประจํา 12 เดือนขึ้นไป 

2 
(0.5) 

22 
(5.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

376 
(94.0) 

4.08 
(มาก) 

10 

บริการประกันชีวิต 
69 

(17.3) 
67 

(16.8) 
10 

(2.5) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
254 

(63.5) 

4.34 
(มาก) 6 

บริการสินเช่ือเพ่ือที่อยู
อาศัย 

20 
(5.0) 

31 
(7.8) 

2 
(0.5) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

337 
(84.3) 

3.97 
(มาก) 

11 

บริการสินเช่ือสวัสดิการ / 
เอนกประสงค 

19 
(4.8) 

3 
(0.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

378 
(94.5) 

4.86 

(มากท่ีสุด) 2 

บริการสินเช่ือกรุงไทย
ธนวัฏ 

19 
(4.8) 

3 
(0.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

378 
(94.5) 

4.86 

(มากท่ีสุด) 2 
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ตารางท่ี 15  (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
                     จําแนกตามปจจยัดานผลิตภณัฑและบริการ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑและ
บริการ 

 

ระดับความพงึพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

ไมเคยใช
บริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

บริการสินเช่ือธุรกิจ 31 
(7.8) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

359 
(89.8) 

3.76 
(มาก) 

13 

บริการสินเช่ือเพ่ืออิสระชีพ 9 
(2.3) 

13 
(3.3) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

368 
(92.0) 

3.97 
(มาก) 

11 

บริการบัตรประเภทตาง ๆ 
ATM/Visa Debit 

122 
(30.5) 

212 
(53.0) 

60 
(15.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

6 
(1.5) 

4.16 
(มาก) 

9 

บริ ก า ร ชํ า ร ะค า บ ริ ก า ร 
(ไฟฟา, นํ้าประปา, โทร
ศั พ ท ,บั ต ร เ ค ร ดิ ต ,Pay 
Point) 

59 
(14.8) 

66 
(16.5) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

265 
(66.3) 4.29 

(มาก) 

7 

บริการเก่ียวกับกองทุนรวม 
/ ตราสารหน้ี 

9 
(2.3) 

1 
(0.3) 

2 
(0.5) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

378 
(94.5) 

3.41 

(ปานกลาง) 
18 

บริการโอนเงินตางสาขา 120 
(30.0) 

22 
(5.5) 

14 
(3.5) 

2 
(0.5) 

0 
(0.0) 

242 
(39.5) 

4.65 

(มากท่ีสุด) 
3 

บริการโอนเงินตางธนาคาร 10 
(2.5) 

12 
(3.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

378 
(94.5) 

4.45 
(มาก) 

4 

บริการโอนเงินตางประเทศ 0 
(0.0) 

3 
(0.8) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

387 
(96.8) 

2.46 

(นอย) 
20 

บริการแลกเปล่ียนเงินตรา
ตางประเทศ 

9 
(2.3) 

3 
(0.8) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

378 
(94.5) 

3.50 
(มาก) 

16 

บริการเชาตูนิรภัย 0 
(0.0) 

3 
(0.8) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

387 
(96.8) 

2.46 
(นอย) 

20 

บริการเงินกู กยศ. 42 
(10.5) 

10 
(2.5) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

338 
(84.5) 

3.52 
(มาก) 

15 

บริการฝาก-ถอนเงิน 207 
(51.8) 

145 
(36.3) 

36 
(9.0) 

12 
(3.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.37 
(มาก) 

5 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.93 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 15 พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.93) ในปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก
ท่ีสุด คือ บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน (คาเฉล่ีย 4.91) บริการสินเช่ือสวัสดิการ / 
เอนกประสงค และ บริการสินเช่ือธนวัฎ (คาเฉล่ีย 4.86)  บริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.65)  
และมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมาก เรียงลําดับคือ บริการเงินโอนตางธนาคาร (คาเฉล่ีย 
4.45) บริการฝาก-ถอนเงิน (คาเฉล่ีย 4.37)  บริการประกันชีวิต (คาเฉล่ีย 4.34)  บริการชําระ
คาบริการ (ไฟฟา, น้ําประปา, โทรศัพท,บัตรเครดิต,Pay Point) (คาเฉล่ีย 4.29)  บริการเงินฝาก
ประเภทประจํา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 4.23)  บริการบัตรประเภทตาง ๆ ATM/Visa Debit (คาเฉล่ีย 4.16) 
บริการเงินฝากประเภทประจํา 12 เดือนข้ึนไป (คาเฉลี่ย 4.08)  บริการสินเช่ือเพื่อที่อยูอาศัย และ
บริการสินเช่ือเพื่ออิสระชีพ  เทากัน (คาเฉล่ีย 3.97) บริการเงินฝากประเภทประจํา 12 เดือน (คาเฉล่ีย 
3.90) บริการสินเช่ือธุรกิจ (คาเฉล่ีย 3.76)   บริการเงินฝากประเภทออมทรัพย (คาเฉล่ีย 3.55)  
บริการเงินกู กยศ. (คาเฉล่ีย 3.52) บริการแลกเปล่ียนเงินตราตางประเทศ (คาเฉล่ีย 3.50)  

สําหรับปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  บริการเงินฝากประเภท
กระแสรายวัน (คาเฉล่ีย 3.48)  บริการเกี่ยวกับกองทุนรวม / ตราสารหนี้ (คาเฉล่ีย 3.41) บริการเงิน
ฝากประเภท KTB 15 Bonus (คาเฉล่ีย 3.23)  และมีความพึงพอใจในระดับนอย ไดแก บริการโอน
เงินตางประเทศ และบริการเชาตูนิรภัย เทากัน (คาเฉล่ีย 2.46)  
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ตารางท่ี 16  แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
                     จําแนกตามปจจัยดานราคา 

ปจจัยดานราคา 
 

ระดับความพงึพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

ไมเคยใช
บริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ดอกเบี้ยเงินฝากออมทรัพย  
8 

(2.0) 
262 

(65.5) 
110 

(27.5) 
20 

(5.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
3.65 

(มาก) 
17 

 ดอกเบี้ยเงินฝากกระแส
รายวัน  

0 
(0.0) 

9 
(2.3) 

60 
(15.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

331 
(82.8) 

3.13 

(ปานกลาง) 
22 

 ดอกเบี้ยเงินฝาก KTB 15 
Bonus  

1 
(0.3) 

2 
(0.5) 

9 
(2.3) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

387 
(96.8) 

3.23 

(ปานกลาง) 
21 

 ดอกเบี้ยเงินฝากประเภท
ประจํา 3 เดือน  

50 
(12.5) 

15 
(53.8) 

4 
(1.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

331 
(82.8) 

4.67 

(มากท่ีสุด) 
3 

 ดอกเบี้ยเงินฝากประเภท
ประจํา 6 เดือน  

5 
(1.3) 

24 
(6.0) 

2 
(0.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

369 
(92.3) 

4.10 
(มาก) 

13 

 ดอกเบี้ยเงินฝากประเภท
ประจํา 12 เดือน  

10 
(2.5) 

36 
(9.0) 

5 
(1.3) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

339 
(84.8) 

3.75 
(มาก) 

16 

 ดอกเบี้ยเงินฝากประเภท
ประจํา 12 เดือนขึ้นไป  

1 
(0.3) 

15 
(3.8) 

6 
(1.5) 

2 
(0.5) 

0 
(0.0) 

376 
(94.0) 

3.63 
(มาก) 

18 

 คาเบี้ยประกันชีวิต  
60 

(15.0) 
72 

(18.0) 
14 

(3.5) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
254 

(63.5) 
4.32 

(มาก) 
8 

 ดอกเบี้ยสินเช่ือเพ่ือที่อยู
อาศัย  

30 
(7.5) 

21 
(5.3) 

7 
(1.8) 

5 
(1.3) 

0 
(0.0) 

337 
(84.3) 

4.21 
(มาก) 

11 

 ดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือ
สวัสดิการ/เอนกประสงค  

14 
(3.5) 

8 
(2.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

378 
(94.5) 

4.64 

(มากท่ีสุด) 
4 

 ดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือ
กรุงไทยธนวัฏ  

19 
(4.8) 

3 
(0.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

378 
(94.5) 

4.86 

(มากท่ีสุด) 
1 

 ดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือธุรกิจ  
20 

(5.0) 
11 

(2.8) 
10 

(2.5) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
359 

(89.8) 
4.24 

(มาก) 
9 

 ดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ืออิสระ
ชีพ  

7 
(1.8) 

12 
(3.0) 

13 
(3.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

368 
(92.0) 

3.81 
(มาก) 

15 

 คาธรรมเนียม ATM/Visa 
Debit  

120 
(30.0) 

114 
(28.5) 

160 
(40.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

6 
(1.0) 

3.90 
(มาก) 

14 
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ตารางท่ี 16  (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
                     จําแนกตามปจจยัดานราคา 

ปจจัยดานราคา 
 

ระดับความพงึพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปาน

กลาง 

นอย นอย

ท่ีสุด 

ไมเคยใช

บริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 คาธรรมเนียมชําระ
คาบริการ (ไฟฟา, 
นํ้าประปา, โทรศัพทบัตร
เครดิต,Pay Point)  

59 
(14.8) 

 
76 

(19.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
265 

(66.3) 
4.44 

(มาก) 

5 

 คาธรรมเนียมบริการ
เก่ียวกับกองทุนรวม ตรา
สารหน้ี  

8 
(2.0) 

4 
(1.0) 

3 
(0.8) 

7 
(1.8) 

0 
(0.0) 

378 
(94.5) 

3.59 
(มาก) 

18 

 คาธรรมเนียมบริการโอน
เงินตางสาขา  

127 
(31.8) 

26 
(6.5) 

5 
(1.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

242 
(60.5) 

4.77 

(มากท่ีสุด) 
2 

 คาธรรมเนียมบริการโอน
เงินตางธนาคาร  

10 
(2.5) 

12 
(3.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

378 
(94.5) 

4.45 
(มาก) 

6 

 คาธรรมเนียมบริการโอน
เงินตางประเทศ  

3 
(0.8) 

2 
(0.5) 

8 
(2.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

387 
(96.8) 

2.85 

(ปานกลาง) 
23 

 คาธรรมเนียมแลกเปล่ียน
เงินตราตางประเทศ  

6 
(1.5) 

3 
(0.8) 

3 
(0.8) 

9 
(2.3) 

1 
(0.3) 

378 
(94.5) 

3.18 

(ปานกลาง) 
20 

 คาธรรมเนียมบริการเชาตู
นิรภัย  

3 
(0.8) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

387 
(96.8) 

3.23 

(ปานกลาง) 
21 

 คาธรรมเนียมชําระบริการ
เงินกู กยศ.  

42 
(10.5) 

10 
(2.5) 

10 
(2.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

338 
(84.5) 

3.52 
(มาก) 

19 

 คาธรรมเนียมการ
ใหบริการสินเช่ือ  

3 
(0.8) 

5 
(1.3) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

391 
(97.8) 

4.22 
(มาก) 

10 

 คาธรรมเนียมการประเมิน
ราคาหลักทรัพย  

6 
(1.5) 

9 
(2.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

385 
(96.3) 

4.40 
(มาก) 

7 

 คาธรรมเนียมการไถถอน
เงินกูกอนกําหนด  

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

11 
(2.8) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

388 
(97.0) 

2.92 

(ปานกลาง) 
24 

 เง่ือนไขสินเช่ือที่ไดรับเชน 
วงเงิน ระยะเวลาผอนชําระ  

16 
(4.0) 

11 
(2.8) 

2 
(0.5) 

5 
(1.3) 

0 
(0.0) 

366 
(91.5) 

4.12 
(มาก) 

12 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.92 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 16 พบวา ปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.92) ในปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ ดอกเบ้ีย
เงินกูสินเช่ือธนวัฎ (คาเฉล่ีย 4.86)  คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.77) ดอกเบ้ีย
เงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน (คาเฉล่ีย 4.67) ดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือสวัสดิการ/เอนกประสงค 
(คาเฉล่ีย 4.64)   และมีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก คือ คาธรรมเนียมชําระคาบริการ 
(ไฟฟา, น้ําประปา, โทรศัพทบัตรเครดิต,Pay Point) (คาเฉล่ีย 4.44)  คาธรรมเนียมบริการโอนเงิน
ตางธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.45) คาธรรมเนียมการประเมินราคาหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 4.40) คาเบ้ีย
ประกันชีวิต (คาเฉล่ีย 4.32) ดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธุรกิจ (คาเฉล่ีย 4.24) คาธรรมเนียมการใหบริการ
สินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.22) ดอกเบ้ียสินเช่ือเพื่อท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 4.21) เง่ือนไขสินเช่ือท่ีไดรับเชน 
วงเงิน ระยะเวลาผอนชําระ (คาเฉล่ีย 4.12) ดอกเบ้ียเงินฝากประเภทประจํา 6 เดือน (คาเฉล่ีย 4.10) 
คาธรรมเนียม ATM/Visa Debit (คาเฉล่ีย 3.90) ดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ืออิสระชีพ (คาเฉล่ีย 3.81) 
ดอกเบ้ียเงินฝากประเภทประจํา 12 เดือน (คาเฉล่ีย 3.75) ดอกเบ้ียเงินฝากออมทรัพย (คาเฉล่ีย 3.65) 
ดอกเบ้ียเงินฝากประเภทประจํา 12 เดือนข้ึนไป (คาเฉล่ีย 3.63) คาธรรมเนียมบริการเกี่ยวกับกองทุน
รวม ตราสารหนี้ เทากัน  (คาเฉล่ีย 3.59) คาธรรมเนียมชําระบริการเงินกู กยศ. (คาเฉล่ีย 3.52)  
ตามลําดับ 

สําหรับปจจัยยอยท่ีมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก  คาธรรมเนียม
แลกเปล่ียนเงินตราตางประเทศ  (คาเฉล่ีย 3.18) คาธรรมเนียมบริการเชาตูนิรภัย  ดอกเบ้ียเงินฝาก 
KTB 15 Bonus และดอกเบ้ียเงินฝากกระแสรายวัน เทากัน (คาเฉล่ีย 3.23) คาธรรมเนียมการไถถอน
เงินกูกอนกําหนด  (คาเฉล่ีย 2.92) และคาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางประเทศ (คาเฉล่ีย 2.85)   
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ตารางท่ี 17  แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
                     จําแนกตามปจจยัดานการสงเสริมการตลาด 
 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

 

ระดับความพงึพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

ไมเคยใช
บริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีสิทธิพิเศษที่ลูกคาไดรับ
ในการยกเวนคาธรรมเนียม
ในการทําบัตร ATM และ
VISA DEBIT  

96 
(24.0) 

74 
(18.5) 

15 
(3.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

215 
(53.75) 

4.44 
(มาก) 

4 

 มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับ
ในการยกเวนคาธรรมเนียม
ในการใหบริการสินเช่ือ  

5 
(1.3) 

3 
(0.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

392 
(98.0) 

4.63 

(มากท่ีสุด) 
2 

 มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับ
ในการยกเวนคาธรรมเนียม
ใ น ก า ร ป ร ะ เ มิ น ร า ค า
หลักทรัพย  

16 
(4.0) 

7 
(1.8) 

2 
(0.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

375 
(93.8) 

4.56 

(มากท่ีสุด) 

3 

 มีสิทธิพิเศษในการไดรับ
อัตราดอกเบ้ียคงที่พิเศษใน
ปแรกสําหรับลูกคาเพ่ือที่
อยูอาศัย  

18 
(4.5) 

2 
(0.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

380 
(95.0) 

4.90 

(มากท่ีสุด) 

1 

 มีสิ ทธิ พิ เ ศษในการลด
ดอกเบี้ยเงินกูสําหรับลูกคา
เดิมช้ันดี  

7 
(1.8) 

14 
(3.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

379 
(94.8) 

4.33 
(มาก) 

5 

 มีการโฆษณาผานสื่อ เชน 
โทรทัศน วิทยุ 
หนังสือพิมพ  

55 
(13.8) 

281 
(70.3) 

64 
(16.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.98 
(มาก) 

9 

 มีแผนพับประชาสัมพันธ
ใหขอมูลดานการบริการ
ของธนาคาร  

55 
(13.8) 

291 
(72.8) 

54 
(13.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.00 
(มาก) 

8 

 มีการใหขอมูลขาวสารของ
ธน า ค า ร ค รบถ ว นแล ะ
ทันสมัย  

108 
(27.0) 

238 
(59.5) 

54 
(13.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.14 
(มาก) 

7 

 มีพนักงานธนาคารออก
เยี่ยมลูกคา ชุมชนตางๆ เพ่ือ
ช้ีแจงขอมูลแกชุมชนและ
ใหคําแนะนํา  

172 
(43.0) 

174 
(43.5) 

54 
(13.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.30 
(มาก) 

6 
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ตารางท่ี 17  (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
                     จําแนกตามปจจยัดานการสงเสริมการตลาด 
 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

ระดับความพงึพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มากท่ีสุด มาก ปาน

กลาง 

นอย นอย

ท่ีสุด 

ไมเคยใช

บริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 มี ข อ ง ที่ ร ะ ลึ ก ม อบ ให
ในช วง เทศกาลหรื อ วัน
สําคัญ เชน วันเกิด วันเด็ก 
สัปดาหออมทรัพย เปนตน  

108 
(27.0) 

238 
(59.5) 

54 
(13.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.14 
(มาก) 7 

 มี บ ริ ก า ร ข า ว ส า ร ท า ง
เศรษฐกิจ และความรูตางๆ
ใหกับลูกคา  

108 
(27.0) 

238 
(59.5) 

54 
(13.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.14 
(มาก) 7 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.32 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 17 พบวา ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถาม มีความ

พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.32) ในปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับ
มากท่ีสุด  คือ มีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาเพื่อท่ีอยูอาศัย 
(คาเฉล่ีย 4.90) มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการใหบริการสินเช่ือ  
(คาเฉล่ีย  4.63)   มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคา
หลักทรัพย  (คาเฉล่ีย 4.56)   และมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงลําดับคือ  มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคา
ไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และVISA DEBIT (คาเฉล่ีย 4.44)มีสิทธิ
พิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี (คาเฉล่ีย 4.33)  มีพนักงานธนาคารออกเยี่ยม
ลูกคา ชุมชนตางๆ เพื่อช้ีแจงขอมูลแกชุมชนและใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 4.30) มีการใหขอมูล
ขาวสารของธนาคารครบถวนและทันสมัย  มีของท่ีระลึกมอบใหในชวงเทศกาลหรือวันสําคัญ เชน 
วันเกิด วันเด็ก สัปดาหออมทรัพย เปนตน มีบริการขาวสารทางเศรษฐกิจ และความรูตางๆใหกับ
ลูกคา เทากัน (คาเฉล่ีย 4.14) มีแผนพับประชาสัมพันธใหขอมูลดานการบริการของธนาคาร เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.00) มีการโฆษณาผานส่ือ เชน โทรทัศน วิทยุ หนังสือพิมพ (คาเฉล่ีย 3.98) 
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ตารางท่ี 18 แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
                     จําแนกตามปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 
 

ปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย 

 

ระดับความพงึพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 วันเปดทําการของธนาคาร 
(เปดทุกวัน)  

291 
(72.8) 

109 
(27.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.73 
(มากที่สุด) 1 

 เ ว ล า เ ป ด -ป ด ทํ า ก า ร ข อ ง
ธนาคาร 8.30 น.-18.30  

236 
(59.0) 

164 
(41.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.59 
(มากที่สุด) 2 

สถานที่ ต้ั ง สะดวก ในก า ร
เดินทางมาใชบริการ  

227 
(56.8) 

173 
(43.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.57 
(มากที่สุด) 3 

 ชองบริการดานฝาก-ถอนมี
เพียงพอ  

174 
(43.5) 

226 
(56.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.44 
(มาก) 4 

 มีเครื่องฝากเงินอัตโนมัติ  108 
(27.0) 

238 
(59.5) 

54 
(13.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.14 
(มาก) 5 

 มีเครื่องปรับสมุดอัตโนมัติ  108 
(27.0) 

238 
(59.5) 

54 
(13.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.14 
(มาก) 5 

 มีเครื่อง ATM มากท่ีสุดใน
จังหวัด  

53 
(13.3) 

347 
(86.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 6 

 การใหบริการทางโทรศัพท 
1551  

53 
(13.3) 

229 
(57.3) 

118 
(29.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3.84 
(มาก) 7 

 มีการใหบริการทางอินเทอร
เนต  

108 
(27.0) 

174 
(43.5) 

54 
(13.5) 

64 
(16.0) 

0 
(0.0) 

3.82 
(มาก) 8 

 มีการใหบริการทางมือถือ 
KTB@Mobile  

53 
(13.3) 

229 
(57.3) 

54 
(13.5) 

64 
(16.0) 

0 
(0.0) 

3.68 
(มาก) 9 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

3.75 
(มาก)  
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จากตารางท่ี 18 พบวา ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถาม มีความ
พึงพอใจ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.75) ในปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับ
มาก คือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุกวัน) (คาเฉล่ีย 4.73)  เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 
8.30 น.-18.30 (คาเฉล่ีย 4.59) สถานท่ีต้ังสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.57)  และมี
ความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับคือ  ชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.44) มี
เคร่ืองฝากเงินอัตโนมัติ มีเคร่ืองปรับสมุดอัตโนมัติ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.14) มีเคร่ือง ATM มากท่ีสุด
ในจังหวัด (คาเฉล่ีย 4.13) การใหบริการทางโทรศัพท 1551 (คาเฉล่ีย 3.84) มีการใหบริการทางอิน
เทอรเนต (คาเฉล่ีย 3.82) และมีการใหบริการทางมือถือ KTB@Mobile (คาเฉล่ีย 3.68) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
                     จําแนกตามปจจัยดานบุคลากร 
 

ปจจัยดานบุคลากร 
 

ระดับความพงึพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพ
และอัธยาศัยที่ดี  

347 
(86.8) 

53 
(13.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.87 
(มากที่สุด) 1 

พนักงานใหคําแนะนําปรึกษา
อยางถูกตอง ใชภาษาที่สุภาพ
และเขาใจงาย  

347 
(86.8) 

53 
(13.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.87 
(มากที่สุด) 1 

พนักงานมีความซื่อสัตย 
นาเช่ือถือวางใจได  

347 
(86.8) 

53 
(13.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.87 
(มากที่สุด) 1 

พนักงานมีความรู 
ความสามารถ มีความชํานาญ
ในวิชาชีพ และมีความสามารถ
ในการใหบริการ  

347 
(86.8) 

53 
(13.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.87 
(มากที่สุด) 1 

พนักงานมีความกระตือรือรน
ในการใหบริการ  

283 
(70.8) 

117 
(29.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.71 
(มากที่สุด) 2 

พนักงานใหบริการแกลูกคา
อยางเทาเทียม  

228 
(57.0) 

172 
(43.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.57 
(มากที่สุด) 3 

จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับ
การใหบริการ  

228 
(57.0) 

172 
(43.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.57 
(มากที่สุด) 3 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.76 
(มากท่ีสุด)  

 
จากตารางท่ี 19 พบวา ปจจัยดานบุคลากรผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ 

โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.76)  ในปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก
เรียงลําดับ คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี พนักงานใหคําแนะนําปรึกษาอยาง
ถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได พนักงานมี
ความรู ความสามารถ มีความชํานาญในวิชาชีพ และมีความสามารถในการใหบริการ เทากัน 
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(คาเฉล่ีย 4.87) รองลงมาคือ พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉลี่ย 4.71) และ
จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.57) ตามลําดับ 
 
 

ตารางท่ี 20 แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
                     จําแนกตามปจจยัดานลักษณะทางกายภาพ 
 
 

 
ปจจัยดานลักษณะทาง

กายภาพ 
 

ระดับความพงึพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือ
ของธนาคาร  

281 
(70.3) 

119 
(29.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.70 
(มากที่สุด) 1 

มีบริเวณสําหรับน่ังรอรับ
บริการเพียงพอ  

281 
(70.3) 

119 
(29.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.70 
(มากที่สุด) 1 

ภายในธนาคารมีบรรยากาศที่ดี 
ตกแตงสวยงามทันสมัย  

117 
(29.3) 

283 
(70.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.29 
(มาก) 2 

มีสิ่งอํานวยความสะดวก
เพียงพอขณะรอรับบริการ เชน 
โทรทัศน หนังสือพิมพ  นํ้าด่ืม  

110 
(27.5) 

290 
(72.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.28 
(มาก) 3 

มีปายแสดงจุดบริการของ
ธนาคารมองเห็นไดชัดเจน  

107 
(26.8) 

293 
(73.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.27 
(มาก) 4 

ความทันสมัยของเครื่องมือ 
อุปกรณที่ใหบริการ  

117 
(29.3) 

229 
(57.3) 

54 
(13.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.16 
(มาก) 5 

แสงสวาง อุณหภูมิ ความดัง
ของเสียงภายใน  

172 
(43.0) 

119 
(29.8) 

109 
(27.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.16 
(มาก) 5 

ระบบรักษาความปลอดภัยของ
ธนาคาร  

172 
(43.0) 

119 
(29.8) 

109 
(27.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.16 
(มาก) 5 

ความเปนระเบียบของเอกสาร,
อุปกรณตางๆ  

115 
(28.8) 

231 
(57.8) 

54 
(13.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.15 
(มาก) 6 

มีสถานที่จอดรถเพียงพอ  170 
(42.5) 

121 
(30.3) 

109 
(27.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.15 
(มาก) 6 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.30 
(มาก)  
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จากตารางท่ี 20 พบวา ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.30)  ในปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก
ท่ีสุด คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคาร มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.70)  และมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงลําดับคือ  ภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี 
ตกแตงสวยงามทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.29) มีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน 
โทรทัศน หนังสือพิมพ  น้ําดื่ม (คาเฉล่ีย 4.28) มีปายแสดงจุดบริการของธนาคารมองเห็นไดชัดเจน 
(คาเฉล่ีย 4.27) ความทันสมัยของเคร่ืองมือ อุปกรณท่ีใหบริการ แสงสวาง อุณหภูมิ ความดังของ
เสียงภายใน ระบบรักษาความปลอดภัยของธนาคาร เทากัน (คาเฉล่ีย 4.16) และความเปนระเบียบ
ของเอกสาร, อุปกรณตางๆ มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.15) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 21 แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม  
                     จําแนกตามปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 
 

ปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ 

ระดับความพงึพอใจ  
คาเฉลี่ย 

(แปลผล) 

 
ลําดับ 
ท่ี 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปาน
กลาง 

นอย นอย
ท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีความสะดวกรวดเร็วในการ
ติดตอ  

282 
(70.5) 

118 
(29.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.71 
(มากที่สุด) 1 

ระยะเวลารอคอยในการรับ
บริการมีความเหมาะสม  

282 
(70.5) 

118 
(29.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.71 
(มากที่สุด) 1 

ระยะเวลาในการทํารายการ
หนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว  

165 
(41.3) 

235 
(58.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.41 
(มาก) 2 

ขั้นตอนการแกไขปญหาให
ลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน  

162 
(40.5) 

238 
(59.5) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.41 
(มาก) 2 

มีเครื่องมืออุปกรณเพียงพอตอ
การใหบริการ  

108 
(27.0) 

292 
(73.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.27 
(มาก) 3 

เอกสารแบบฟอรมตางๆ ใน
การใชบริการไมยุงยาก
ซับซอน  

108 
(27.0) 

292 
(73.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.27 
(มาก) 3 

ขั้นตอนการใหบริการ ไม
ยุงยาก ซับซอน  

108 
(27.0) 

292 
(73.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.27 
(มาก) 3 

มีระบบการทํางานที่ถูกตอง 
แมนยํา เช่ือถือได  

108 
(27.0) 

292 
(73.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.27 
(มาก) 3 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.41 
(มาก)  

 

จากตารางท่ี 21 พบวา ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.41)  ในปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับ
มากท่ีสุด คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ ระยะเวลารอคอยในการรับบริการมีความ
เหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.71)  และมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงลําดับคือ ระยะเวลาในการ
ทํารายการหนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว ข้ันตอนการแกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.41) และมีเคร่ืองมืออุปกรณเพียงพอตอการใหบริการ เอกสารแบบฟอรมตางๆ ในการใช
บริการไมยุงยากซับซอน ข้ันตอนการใหบริการ ไมยุงยาก ซับซอน มีระบบการทํางานท่ีถูกตอง 
แมนยํา เช่ือถือได เทากัน (คาเฉล่ีย 4.27) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 22 สรุปคาเฉล่ียและระดับความพงึพอใจตอปจจยัสวนประสมการตลาดบริการของผูตอบ
แบบสอบถาม 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ คาเฉล่ีย ระดับความพงึพอใจ ลําดับท่ี 
ปจจัยดานบุคลากร 4.76 มากท่ีสุด 1 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 4.41 มาก 2 
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 4.30 มาก 4 
ปจจัยดานสงเสริมการตลาด 4.32 มาก 3 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ 3.93 มาก 5 
ปจจัยดานราคา 3.92 มาก 6 
ปจจัยดานชองทางจัดจําหนาย 3.75 มาก 7 

 

 จากตารางท่ี 22 พบวาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุดคือ ปจจัยดานบุคลากร  และมีความพึงพอใจในระดับมาก
เรียงลําดับคือ ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ปจจัยดานสงเสริมการตลาดปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ  ปจจยัดานผลิตภณัฑ  ปจจยัดานราคา และปจจยัดานชองทางจัดจําหนาย 
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สวนท่ี 3 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการของธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน)  
สาขาพะเยา  จําแนกตามเพศ อาชีพ และรายไดตอเดือน 

3.1 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการของธนาคารกรุงไทย จํากัด 
(มหาชน) สาขาพะเยา  จําแนกตามเพศ  
 
ตารางท่ี 23  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ  จําแนกตามเพศ 
 

   ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

บริการเงินฝากประเภทออมทรัพย  
3.58 

(มาก) 
3.52 

(มาก) 
3.55 

(มาก) 

 บริการเงินฝากประเภทกระแสรายวัน  
3.44 

(ปานกลาง) 
3.52 

(มาก) 
3.48 

(ปานกลาง) 

 บริการเงินฝากประเภท KTB 15 Bonus  
3.00 

(ปานกลาง) 
3.25 

(ปานกลาง) 
3.23 

(ปานกลาง) 

 บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน  
5.00 

(มากที่สุด) 
4.86 

(มากที่สุด) 
4.91 

(มากที่สุด) 

 บริการเงินฝากประเภทประจํา 6 เดือน  
4.00 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 

 บริการเงินฝากประเภทประจํา 12 เดือน  
3.71 

(มาก) 
4.03 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 

 บริการเงินฝากประเภทประจํา 12 เดือนขึ้นไป  
4.14 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 

 บริการประกันชีวิต  
4.52 

(มากที่สุด) 
4.18 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 

 บริการสินเช่ือเพ่ือที่อยูอาศัย  
4.22 

(มาก) 
3.83 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 

 บริการสินเช่ือสวัสดิการ / เอนกประสงค  
4.90 

(มากที่สุด) 
4.83 

(มากที่สุด) 
4.86 

(มากที่สุด) 
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ตารางท่ี  23 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ  จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ 
 

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

 บริการสินเช่ือกรุงไทยธนวัฏ  
5.00 

(มากที่สุด) 
4.73 

(มากที่สุด) 
4.86 

(มากที่สุด) 

 บริการสินเช่ือธุรกิจ  
3.92 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
3.76 

(มาก) 

 บริการสินเช่ือเพ่ืออิสระชีพ  
4.33 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
3.97 

(มาก) 

 บริการบัตรประเภทตาง ๆ ATM/Visa Debit  
4.16 

(มาก) 
4.15 

(มาก) 
4.16 

(มาก) 
 บริการชําระคาบริการ (ไฟฟา, นํ้าประปา, โทรศัพท,บัตร
เครดิต,Pay Point)  

4.48 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

 บริการเก่ียวกับกองทุนรวม / ตราสารหน้ี  
4.50 

(มากที่สุด) 
3.00 

(ปานกลาง) 
3.41 

(ปานกลาง) 

 บริการโอนเงินตางสาขา  
4.66 

(มากที่สุด) 
4.63 

(มากที่สุด) 
4.65 

(มากที่สุด) 

 บริการโอนเงินตางธนาคาร  
4.25 

(มาก) 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.45 

(มาก) 

 บริการโอนเงินตางประเทศ  
2.00 

(นอย) 
2.50 

(ปานกลาง) 
2.46 

(นอย) 

 บริการแลกเปล่ียนเงินตราตางประเทศ  
4.40 

(มาก) 
3.24 

(ปานกลาง) 
3.50 

(มาก) 

 บริการเชาตูนิรภัย  
2.00 

(นอย) 
2.50 

(ปานกลาง) 
2.46 

(นอย) 

 บริการเงินกู กยศ.  
3.77 

(มาก) 
3.38 

(ปานกลาง) 
3.52 

(มาก) 

 บริการฝาก-ถอนเงิน  
4.35 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 
4.37 

(มาก) 
คาเฉล่ียรวม  

(แปลผล) 
4.01 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
3.93 

(มาก) 
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 จากตารางท่ี 23 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชาย
และเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด ซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน และบริการสินเช่ือ
ธนวัฎ เทากัน (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา บริการสินเช่ือสวัสดิการ/เอนกประสงค (คาเฉล่ีย 4.90) และ
การโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.66) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก
ท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน (คาเฉล่ีย 4.86) รองลงมา บริการสิเนชื่อ
สวัสดิการ/เอนกประสงค (คาเฉล่ีย 4.83)  และ บริการสินเช่ือธนวัฎ (คาเฉล่ีย 4.73)  
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ตารางท่ี 24  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา  
จําแนกตามเพศ 
 

 
ปจจัยดานราคา 

 

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ดอกเบี้ยเงินฝากออมทรัพย  
3.63 

(มาก) 
3.66 

(มาก) 
3.65 

(มาก) 

 ดอกเบี้ยเงินฝากกระแสรายวัน  
3.18 

(ปานกลาง) 
3.08 

(ปานกลาง) 
3.13 

(ปานกลาง) 

 ดอกเบี้ยเงินฝาก KTB 15 Bonus  
3.00 

(ปานกลาง) 
3.25 

(ปานกลาง) 
3.23 

(ปานกลาง) 

 ดอกเบี้ยเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน  
4.90 

(มากที่สุด) 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.67 

(มากที่สุด) 

 ดอกเบี้ยเงินฝากประเภทประจํา 6 เดือน  
4.33 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
4.10 

(มาก) 

 ดอกเบี้ยเงินฝากประเภทประจํา 12 เดือน  
3.48 

(ปานกลาง) 
3.92 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 

 ดอกเบี้ยเงินฝากประเภทประจํา 12 เดือนขึ้นไป  
3.60 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 
3.63 

(มาก) 

 คาเบี้ยประกันชีวิต  
4.30 

(มาก) 
4.32 

(มาก) 
4.32 

(มาก) 

 ดอกเบี้ยสินเช่ือเพ่ือที่อยูอาศัย  
4.48 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
4.21 

(มาก) 

 ดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือสวัสดิการ/เอนกประสงค  
5.00 

(มากที่สุด) 
4.43 

(มาก) 
4.64 

(มากที่สุด) 

 ดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือกรุงไทยธนวัฏ  
4.90 

(มากที่สุด) 
4.83 

(มากที่สุด) 
4.86 

(มากที่สุด) 

 ดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือธุรกิจ  
4.33 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
4.24 

(มาก) 

 ดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ืออิสระชีพ  
4.00 

(มาก) 
3.54 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 

 คาธรรมเนียม ATM/Visa Debit  
3.88 

(มาก) 
3.92 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
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ตารางท่ี 24  (ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดบัความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ราคา  จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานราคา 
 

ชาย หญิง รวม 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
 คาธรรมเนียมชําระคาบริการ (ไฟฟา, นํ้าประปา, 
โทรศัพทบัตรเครดิต,Pay Point)  

4.44 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

 คาธรรมเนียมบริการเก่ียวกับกองทุนรวม ตราสารหน้ี  
4.83 

(มากที่สุด) 
3.13 

(ปานกลาง) 
3.59 

(มาก) 

 คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางสาขา  
4.81 

(มากที่สุด) 
4.74 

(มากที่สุด) 
4.77 

(มากที่สุด) 

 คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางธนาคาร  
4.75 

(มากที่สุด) 
4.39 

(มาก) 
4.45 

(มาก) 

 คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางประเทศ  
5.00 

(มากที่สุด) 
2.67 

(ปานกลาง) 
2.85 

(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมแลกเปล่ียนเงินตราตางประเทศ  
4.00 

(มาก) 
2.94 

(ปานกลาง) 
3.18 

(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมบริการเชาตูนิรภัย  
3.00 

(ปานกลาง) 
3.25 

(ปานกลาง) 
3.23 

(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมชําระบริการเงินกู กยศ.  
3.46 

(ปานกลาง) 
3.55 

(มาก) 
3.52 

(มาก) 

 คาธรรมเนียมการใหบริการสินเช่ือ  
4.00 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 
4.22 

(มาก) 

 คาธรรมเนียมการประเมินราคาหลักทรัพย  
4.50 

(มากที่สุด) 
4.38 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 

 คาธรรมเนียมการไถถอนเงินกูกอนกําหนด  
2.00 

(นอย) 
3.00 

(ปานกลาง) 
2.92 

(ปานกลางป 

 เง่ือนไขสินเช่ือที่ไดรับเชน วงเงิน ระยะเวลาผอนชําระ  
4.08 

(มาก) 
4.14 

(มาก) 
4.12 

(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.07 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 24 พบวาปจจัยดานราคา ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก 
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ ดอกเบ้ียสินเช่ือสวัสดิการ/เอนกประสงค และคาธรรมเนียม
บริการโอนเงินตางประเทศ เทากัน  (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา ดอกเบ้ียเงินฝากประเภทประจํา 3 
เดือน  และ ดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนวัฎ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.90) และคาธรรมเนียมบริการเกี่ยวกับ
กองทุนรวม ตราสารหน้ี  (คาเฉล่ีย 4.83)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก
ท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ ดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือธนวัฎ (คาเฉล่ีย 4.83) รองลงมา คาธรรมเนียมบริการโอน
เงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.74) และดอกเบ้ียเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน (คาเฉล่ีย 4.50) 
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ตารางท่ี 25  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมใน
การทําบัตร ATM และVISA DEBIT 

4.45 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมใน
การใหบริการสินเช่ือ 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.25 
(มาก) 

4.63 
(มากที่สุด) 

มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมใน
การประเมินราคาหลักทรัพย 

4.33 
(มาก) 

4.77 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

มีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบี้ยคงที่พิเศษในปแรก
สําหรับลูกคาเพ่ือที่อยูอาศัย 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

4.90 
(มากที่สุด) 

มีสิทธิพิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี 
4.18 

(มาก) 
4.50 

(มากที่สุด) 
4.33 

(มาก) 

มีการโฆษณาผานสื่อ เชน โทรทัศน วิทยุ หนังสือพิมพ 
4.01 

(มาก) 
3.95 

(มาก) 
3.98 

(มาก) 
มีแผนพับประชาสัมพันธใหขอมูลดานการบริการของ
ธนาคาร 

4.04 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีการใหขอมูลขาวสารของธนาคารครบถวนและทันสมัย 
4.17 

(มาก) 
4.11 

(มาก) 
4.14 

(มาก) 
มีพนักงานธนาคารออกเยี่ยมลูกคา ชุมชนตางๆ เพ่ือช้ีแจง
ขอมูลแกชุมชนและใหคําแนะนํา 

4.32 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีของที่ระลึกมอบใหในชวงเทศกาลหรือวันสําคัญ เชน 
วันเกิด วันเด็ก สัปดาหออมทรัพย เปนตน 

4.17 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

มีบริการขาวสารทางเศรษฐกิจ และความรูตางๆใหกับ
ลูกคา 

4.17 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 25 พบวาปจจัยดานสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและ
เพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการ
ใหบริการสินเช่ือ   และมีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคา
เพื่อท่ีอยูอาศัย เทากัน (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมามีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากคือ มีมีสิทธิ
พิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และVISA DEBIT  (คาเฉล่ีย 
4.44) และมีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย  
(คาเฉล่ีย 4.33) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก
ท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ มีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาเพื่อท่ี
อยูอาศัย (คาเฉล่ีย 4.80) รองลงมามีสิทธิพิเศษที่ลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการ
ประเมินราคาหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 4.77) และมีสิทธิพิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิม
ช้ันดี (คาเฉล่ีย 4.50) 
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ตารางท่ี 26  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย  จําแนกตามเพศ 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุกวัน) 4.72 
(มากท่ีสุด) 

4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.73 
(มากท่ีสุด) 

เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 8.30 น.-18.30 4.59 
(มากท่ีสุด) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

สถานท่ีต้ังสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ 4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

ชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ 4.45 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

มีเคร่ืองฝากเงินอัตโนมัติ 4.13 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

มีเคร่ืองปรับสมุดอัตโนมัติ 4.13 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

มีเคร่ือง ATM มากท่ีสุดในจังหวัด 4.13 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

การใหบริการทางโทรศัพท 1551 3.85 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

มีการใหบริการทางอินเทอรเนต 3.83 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

มีการใหบริการทางมือถือ KTB@Mobile 3.70 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.21 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  26 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศ
ชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุกวัน) (คาเฉล่ีย 4.72) 
รองลงมา เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 8.30 น.-18.30 (คาเฉล่ีย 4.59) และสถานท่ีต้ังสะดวกใน
การเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.57) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก
ท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุกวัน) (คาเฉล่ีย 4.74) รองลงมา เวลาเปด-ปด
ทําการของธนาคาร 8.30 น.-18.30 (คาเฉล่ีย 4.59) และสถานท่ีต้ังสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.57) 
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ตารางท่ี 27  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
บุคลากร  จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานบุคลากร 
 

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีด ี 4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.86 
(มากท่ีสุด) 

4.87 
(มากท่ีสุด) 

พนักงานใหคําแนะนําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษา
ท่ีสุภาพและเขาใจงาย  

4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.86 
(มากท่ีสุด) 

4.87 
(มากท่ีสุด) 

พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได  4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.86 
(มากท่ีสุด) 

4.87 
(มากท่ีสุด) 

พนักงานมีความรู ความสามารถ มีความชํานาญใน
วิชาชีพ และมีความสามารถในการใหบริการ  

4.88 
(มากท่ีสุด) 

4.86 
(มากท่ีสุด) 

4.87 
(มากท่ีสุด) 

พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ  4.72 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

พนักงานใหบริการแกลูกคาอยางเทาเทียม  4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

จํานวนพนกังานมีเพียงพอกบัการใหบริการ  4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.76 
(มากท่ีสุด) 

4.76 
(มากท่ีสุด) 

4.76 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี 27 พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง

มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด 
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชาย และเพศหญิงมีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ี
ดี พนักงานใหคําแนะนําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมีความซ่ือสัตย 
นาเช่ือถือวางใจได พนักงานมีความรู ความสามารถ มีความชํานาญในวิชาชีพ และมีความสามารถ
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ในการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.88, 4.86) รองลงมา พนักงานมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.72, 4.69) และพนักงานใหบริการแกลูกคาอยางเทาเทียม จํานวนพนักงานมี
เพียงพอกับการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.56, 4.58) 
  
ตารางท่ี  28  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

เพศ 
ชาย หญิง รวม 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคาร  4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.72 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

 มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ  4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.72 
(มากท่ีสุด) 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

 ภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงาม
ทันสมัย  

4.28 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

 มี ส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับ
บริการ เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ  น้ําดื่ม  

4.30 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

 มีปายแสดงจุดบริการของธนาคารมองเห็นได
ชัดเจน  

4.24 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

 ความทันสมัยของเคร่ืองมือ อุปกรณท่ีใหบริการ  4.16 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 แสงสวาง อุณหภูมิ ความดังของเสียงภายใน  4.20 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 ระบบรักษาความปลอดภัยของธนาคาร  4.20 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 ความเปนระเบียบของเอกสาร,อุปกรณตางๆ  4.15 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

 มีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  4.18 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.31 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 28 พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชาย
และเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคาร มีบริเวณสําหรับนั่ง
รอรับบริการเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.68) รองลงมามีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากคือ 
มีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ  น้ําดื่ม (คาเฉล่ีย 
4.30) และภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.28) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก
ท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคาร มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการ
เพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.72) รองลงมามีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากคือ ภายใน
ธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.31) และมีปายแสดงจุดบริการของ
ธนาคารมองเห็นไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.29) 
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ตารางท่ี 29 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ จําแนกตามเพศ 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ  4.73 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

ระยะเวลารอคอยในการรับบริการมีความ
เหมาะสม  

4.73 
(มากท่ีสุด) 

4.69 
(มากท่ีสุด) 

4.71 
(มากท่ีสุด) 

ระยะเวลาในการทํารายการหนาเคาทเตอรมีความ
รวดเร็ว  

4.42 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

ข้ันตอนการแกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน  4.37 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

มีเคร่ืองมืออุปกรณเพยีงพอตอการใหบริการ  4.25 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

เอกสารแบบฟอรมตางๆ ในการใชบริการไม
ยุงยากซับซอน  

4.25 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

ข้ันตอนการใหบริการ ไมยุงยาก ซับซอน  4.25 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

มีระบบการทํางานท่ีถูกตอง แมนยํา เช่ือถือได  4.25 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.41 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 29 พบวาผูตอบแบบสอบถามดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถาม

ท้ังเพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก 
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 ในปจจยัยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ ระยะเวลารอคอยในการ
รับบริการมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.73) รองลงมามีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มากคือ ระยะเวลาในการทํารายการหนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.42) และข้ันตอนการ
แกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืด (คาเฉล่ีย 4.37) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก
ท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ ระยะเวลารอคอยในการรับบริการมีความ
เหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.69) รองลงมามีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากคือ ข้ันตอนการ
แกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน (คาเฉล่ีย 4.44) และระยะเวลาในการทํารายการหนาเคาทเตอร
มีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.40) 
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3.2 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการของธนาคารกรุงไทย จํากัด 
(มหาชน) สาขาพะเยา  จําแนกตามอาชพี 
 

ตารางท่ี 30 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ จําแนกตามอาชีพ 
 

 
ปจจัยดาน

ผลิตภณัฑและ
บริการ 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงาน
บริษัท รับจาง ธุรกิจ

สวนตัว อาชีพอิสระ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

บ ริ ก า ร เ งิ น ฝ า ก
ประเภทออมทรัพย  3.81 

(มาก) 
3.52 

(มาก) 

3.46 
(ปาน
กลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.43 
(ปาน
กลาง) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

3.55 
(มาก) 

 บริ ก า ร เ งิ น ฝ า ก
ประ เ ภทกระแส
รายวัน  

ไมมี
ขอมูล 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

2.00 
(นอย) 

3.44 
(ปาน
กลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.48 
(ปาน
กลาง) 

 บริ ก า ร เ งิ น ฝ า ก
ประเภท KTB 15 
Bonus  

ไมมี
ขอมูล 

3.25 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

3.23 
(ปาน
กลาง) 

 บริ ก า ร เ งิ น ฝ า ก
ประเภทประจํา  3 
เดือน  

ไมมี
ขอมูล 

4.85 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.67 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.91 
(มาก
ที่สุด) 

 บริ ก า ร เ งิ น ฝ า ก
ประเภทประจํา  6 
เดือน  

ไมมี
ขอมูล 

4.23 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.23 
(มาก) 

 บริ ก า ร เ งิ น ฝ า ก
ประเภทประจํา 12 
เดือน  

ไมมี
ขอมูล 

3.95 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

 บริ ก า ร เ งิ น ฝ า ก
ประเภทประจํา 12 
เดือนขึ้นไป  

ไมมี
ขอมูล 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.08 
(มาก) 

 บริการประกันชีวิต  4.35 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.57 
(มาก
ที่สุด) 

4.43 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.25 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.34 
(มาก) 

 บ ริ ก า ร สิ น เ ช่ื อ
เพ่ือที่อยูอาศัย  ไมมี

ขอมูล 
3.50 

(มาก) 

4.78 
(มาก
ที่สุด) 

4.11 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

3.97 
(มาก) 
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ตารางท่ี 30 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ จําแนกตามอาชีพ 
 

 
ปจจัยดาน

ผลิตภณัฑและ
บริการ 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงาน
บริษัท รับจาง ธุรกิจ

สวนตัว อาชีพอิสระ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

 บ ริ ก า ร สิ น เ ช่ื อ
ส วั ส ดิ ก า ร  / 
เอนกประสงค  

ไมมี
ขอมูล 

4.86 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

4.86 
(มาก
ที่สุด) 

 บ ริ ก า ร สิ น เ ช่ื อ
ธนวัฏ  ไมมี

ขอมูล 

4.88 
(มาก
ที่สุด) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

4.86 
(มาก
ที่สุด) 

 บ ริ ก า ร สิ น เ ช่ื อ
ธุรกิจ  ไมมี

ขอมูล 
3.73 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.86 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 

3.17 
(ปาน
กลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

 บริการสินเช่ือเพ่ือ
อิสระชีพ  ไมมี

ขอมูล 
3.73 

(มาก) 

4.98 
(มาก
ที่สุด) 

3.67 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.17 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 บ ริ ก า ร บั ต ร
ป ร ะ เ ภ ท ต า ง  ๆ 
ATM/Visa Debit  

4.19 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 บ ริ ก า ร ชํ า ร ะ
คาบริการ (ไฟฟา, 
นํ้าประปา, โทร
ศัพท ,บัตร เครดิต
,Pay Point)  

4.38 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

 บริ ก า ร เ ก่ี ย ว กั บ
กองทุนรวม / ตรา
สารหน้ี  

ไมมี
ขอมูล 

2.90 
(ปาน
กลาง) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

2.00 
(นอย) 

4.33 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.41 
(ปาน
กลาง) 

 บริการโอนเงินตาง
สาขา  

4.67 
(มาก
ที่สุด) 

4.58 
(มาก
ที่สุด) 

4.77 
(มาก
ที่สุด) 

4.69 
(มาก
ที่สุด) 

4.58 
(มาก
ที่สุด) 

4.67 
(มาก
ที่สุด) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.65 
(มาก
ที่สุด) 

 บริการโอนเงินตาง
ธนาคาร  

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.60 
(มาก
ที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.67 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

4.45 
(มาก) 

 บริ ก า ร โอน เ งิ น
ตางประเทศ  ไมมี

ขอมูล 

2.50 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

2.00 
(นอย) 

4.00 
(มาก) 

2.00 
(นอย) 

ไมมี
ขอมูล 

2.46 
(นอย) 
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ตารางท่ี 30 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ จําแนกตามอาชีพ 
 

 
ปจจัยดาน

ผลิตภณัฑและ
บริการ 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงาน
บริษัท รับจาง ธุรกิจ

สวนตัว อาชีพอิสระ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

 บริการแลกเปล่ียน
เงินตราตางประเทศ  

ไมมี
ขอมูล 

2.59 
(ปาน
กลาง) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

3.50 
(มาก) 

 บริการเชาตูนิรภัย  
ไมมี
ขอมูล 

2.50 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

2.00 
(นอย) 

4.00 
(มาก) 

2.00 
(นอย) 

ไมมี
ขอมูล 

2.46 
(นอย) 

 บริการเงินกู กยศ.  
3.65 

(มาก) 

3.44 
(ปาน
กลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.20 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

3.43 
(ปาน
กลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

 บริการฝาก-ถอน
เงิน  

4.35 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.56 
(มาก
ที่สุด) 

4.36 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.13 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

4.30 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

 
 จากตารางท่ี  30 พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑและบริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ 
มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด คือ บริการโอนเงินตางธนาคาร  (คาเฉล่ีย 5.00)  รองลงมา 
บริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.67)  และมีความพึงพอใจในระดับมากคือ บริการฝากถอนเงิน 
(คาเฉล่ีย 4.35)  
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ขาราชการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ บริการสินเช่ือกรุงไทยธนวัฏ (คาเฉลี่ย 4.88) รองลงมา บริการ
สินเช่ือสวัสดิการ / เอนกประสงค (คาเฉล่ีย 4.86) และบริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน 
(คาเฉล่ีย 4.85) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน บริการสินเช่ือ
สวัสดิการเอนกประสงค   บริการเกี่ยวกับกองทุนรวม / ตราสารหน้ี บริการแลกเปล่ียนเงินตรา
ตางประเทศ (คาเฉล่ีย 5.00)  รองลงมา บริการสินเช่ืออิสระชีพ (คาเฉล่ีย 4.98)  และบริการสินเช่ือ
เพื่อท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 4.78) 

 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียซ่ึงอยูในระดับ
มากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน  (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา บริการ
โอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.69)และบริการฝาก-ถอนเงิน (คาเฉล่ีย 4.56)   

 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับ
มากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน  (คาเฉล่ีย 4.67)  บริการโอนเงิน
ตางสาขา (คาเฉล่ีย  4.58) รองลงมาบริการสินเช่ือเพื่ออิสระชีพ (คาเฉล่ีย 4.50)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน  (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา 
บริการโอนเงินตางธนาคาร และบริการโอนเงินตางสาขา เทากัน(คาเฉล่ีย 4.67) และบริการฝาก-
ถอนเงิน (คาเฉล่ีย 4.50) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ อาชีพอิสระ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ บริการเงินฝากประจําประเภท 3 เดือน (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา  
บริการเงินฝากประจําประเภท 6 เดือน บริการเงินฝากประเภทประจํา 12 เดือนข้ึนไป  บริการสินเช่ือ
เพื่อท่ีอยูอาศัย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.50)   และมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากคือ บริการ
บัตรประเภทตาง ๆ ATM / Visa Debit (คาเฉล่ีย 4.20) 
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ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา 
จําแนกตามอาชีพ 
 

ปจจัยดานราคา 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงาน
บริษัท รับจาง ธุรกิจ

สวนตัว อาชีพอิสระ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

ดอกเบี้ยเงินฝาก
ออมทรัพย  

3.50 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

 ดอกเบี้ ย เ งินฝาก
กระแสรายวัน  

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

3.07 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

3.23 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

3.13 
(ปาน
กลาง) 

 ดอกเบี้ ย เ งินฝาก 
KTB 15 Bonus  

ไมมี
ขอมูล 

3.13 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.23 
(ปาน
กลาง) 

 ดอกเบี้ ย เ งินฝาก
ประเภทประจํา  3 
เดือน  

ไมมี
ขอมูล 

4.61 
(มาก
ที่สุด) 

4.78 
(มาก
ที่สุด) 

4.86 
(มาก
ที่สุด) 

4.45 
(มาก) 

4.70 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

4.70 
(มาก
ที่สุด) 

 ดอกเบี้ ย เ งินฝาก
ประเภทประจํา  6 
เดือน  

ไมมี
ขอมูล 

4.07 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.25 
(มาก) 

ไมมี
ขอมูล 

4.10 
(มาก) 

 ดอกเบี้ ย เ งินฝาก
ประเภทประจํา 12 
เดือน  

ไมมี
ขอมูล 

3.69 
(มาก) 

3.45 
(ปาน
กลาง) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

3.75 
(มาก) 

 ดอกเบี้ ย เ งินฝาก
ประเภทประจํา 12 
เดือนขึ้นไป  

ไมมี
ขอมูล 

3.57 
(มาก) 

3.22 
(ปาน
กลาง) 

3.83 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

ไมมี
ขอมูล 

3.59 
(มาก) 

 คาเบี้ยประกันชีวิต  
4.00 

(มาก) 
4.27 

(มาก) 

4.52 
(มาก
ที่สุด) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.67 
(มาก
ที่สุด) 

4.17 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

 ดอก เบี้ ยสิ น เ ช่ื อ
เพ่ือที่อยูอาศัย  

ไมมี
ขอมูล 

3.95 
(มาก) 

4.67 
(มาก
ที่สุด) 

4.21 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.21 
(มาก) 

 ด อ ก เ บี้ ย เ งิ น กู
สินเช่ือสวัสดิการ/
เอนกประสงค  

ไมมี
ขอมูล 

4.68 
(มาก
ที่สุด) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

4.67 
(มาก
ที่สุด) 
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ตารางท่ี 31 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ราคา จําแนกตามอาชีพ 
 

 
ปจจัยดานราคา 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงาน
บริษัท รับจาง ธุรกิจ

สวนตัว อาชีพอิสระ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

 ด อ ก เ บี้ ย เ งิ น กู
สินเช่ือธนวัฏ  

ไมมี
ขอมูล 

4.82 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

4.86 
(มาก
ที่สุด) 

 ด อ ก เ บี้ ย เ งิ น กู
สินเช่ือธุรกิจ  

ไมมี
ขอมูล 

4.00 
(มาก) 

ไมมี
ขอมูล 

3.86 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

ไมมี
ขอมูล 

4.24 
(มาก) 

 ด อ ก เ บี้ ย เ งิ น กู
สินเช่ืออิสระชีพ  

ไมมี
ขอมูล 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

3.50 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

ไมมี
ขอมูล 

3.81 
(มาก) 

 ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม 
ATM/Visa Debit  

3.96 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

 คาธรรมเนียมชําระ
คาบริการ (ไฟฟา, 
นํ้ า ป ร ะ ป า , 
โ ท ร ศั พ ท บั ต ร
เครดิต,Pay Point)  

4.00 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.58 
(มาก
ที่สุด) 

4.20 
(มาก) 

4.64 
(มาก
ที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

 ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม
บ ริ ก า ร เ ก่ี ย ว กั บ
กองทุนรวม ตรา
สารหน้ี  

ไมมี
ขอมูล 

3.20 
(ปาน
กลาง) 

3.50 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.67 
(มาก
ที่สุด) 

3.75 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

 ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม
บริการโอนเงินตาง
สาขา  

4.91 
(มาก
ที่สุด) 

4.68 
(มาก
ที่สุด) 

4.83 
(มาก
ที่สุด) 

4.82 
(มาก
ที่สุด) 

4.91 
(มาก
ที่สุด) 

4.81 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

4.78 
(มาก
ที่สุด) 

 ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม
บริการโอนเงินตาง
ธนาคาร  

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.67 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

4.45 
(มาก) 
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ตารางท่ี 31 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ราคา จําแนกตามอาชีพ 
 

 
ปจจัยดานราคา 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงาน
บริษัท รับจาง ธุรกิจ

สวนตัว อาชีพอิสระ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

 ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม
บ ริ ก า ร โ อน เ งิ น
ตางประเทศ  

ไมมี
ขอมูล 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

2.00 
(นอย) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

2.00 
(นอย) 

2.00 
(นอย) 

2.85 
(ปาน
กลาง) 

 ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม
แลกเปลี่ยนเงินตรา
ตางประเทศ  

ไมมี
ขอมูล 

3.17 
(ปาน
กลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.25 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

2.00 
(นอย) 

3.27 
(ปาน
กลาง) 

 ค า ธ ร ร ม เ นี ย ม
บริการเชาตูนิรภัย  

ไมมี
ขอมูล 

3.25 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.23 
(ปาน
กลาง) 

 คาธรรมเนียมชําระ
บริการเงินกู กยศ.  

3.69 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

2.75 
(ปาน
กลาง) 

3.50 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

2.00 
(นอย) 

3.52 
(มาก) 

 คาธรรมเนียมการ
ใหบริการสินเช่ือ  

ไมมี
ขอมูล 

4.20 
(มาก) 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

4.00 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

4.22 
(มาก) 

 คาธรรมเนียมการ
ป ร ะ เ มิ น ร า ค า
หลักทรัพย  

ไมมี
ขอมูล 

4.33 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

4.40 
(มาก) 

 คาธรรมเนียมการ
ไถถอนเงินกูกอน
กําหนด  

ไมมี
ขอมูล 

2.86 
(ปาน
กลาง) 

ไมมี
ขอมูล 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

2.92 
(ปาน
กลาง) 

 เ ง่ือนไขสินเช่ือที่
ไดรับ เชน  วงเ งิน 
ร ะ ย ะ เ ว ล า ผ อ น
ชําระ  

ไมมี
ขอมูล 

4.31 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.67 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

4.12 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.15 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

2.73 
(ปาน
กลาง) 

3.92 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 31 พบวา ดานราคา ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพมีความพึงพอใจ
โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรก คือ คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางธนาคาร 
(คาเฉล่ีย 5.00)  คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.91) และความพึงพอใจมีคาเฉล่ีย
สูงสุดอยูในระดับมากคือ คาธรรมเนียมชําระคาบริการ (ไฟฟา,น้ําประปา,โทรศัพท,บัตรเครดิต,Pay 
Point) (คาเฉล่ีย 4.00) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ขาราชการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือกรุงไทยธนวัฎ (คาเฉล่ีย 4.82) รองลงมา 
คาธรรมเนียมการบริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.68) ดอกเบ้ียเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน 
(คาเฉล่ีย 4.86) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือกรุงไทยธนวัฎ (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา 
คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.83) ดอกเบ้ียเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน 
(คาเฉล่ีย 4.78)   

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ดอกเบ้ียเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน (คาเฉลี่ย 4.86) รองลงมา 
คาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.83) และคาธรรมเนียมชําระคาบริการ (ไฟฟา,
น้ําประปา,โทรศัพท,บัตรเครดิต,Pay Point) (คาเฉล่ีย 4.58) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับ
มากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางธนาคาร คาธรรมเนียมบริการโอนเงิน
ตางประเทศ  คาธรรมเนียมการประเมินราคาหลักทรัพย เง่ือนไขสินเช่ือท่ีไดรับ เชน วงเงิน
ระยะเวลาผอนชําระ เทากัน (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางสาขา 
(คาเฉล่ีย 4.91) และคาธรรมเนียมบริการเกี่ยวกับกองทุนรวม ตราสารหน้ี (คาเฉล่ีย 4.67) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ คาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.81) ดอกเบ้ียเงินฝาก
ประเภทประจํา 3 เดือน (คาเฉล่ีย 4.70) และคาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางธนาคาร เง่ือนไข
สินเช่ือท่ีไดรับ เชนวงเงิน ระยะเวลาผอนชําระเทากัน (คาเฉล่ีย 4.67) 
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ อาชีพอิสระ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน 

ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ดอกเบ้ียสินเช่ือเพื่อท่ีอยูอาศัย (คาเฉลี่ย 5.00) รองลงมา ดอกเบ้ีย
เงินกูสินเช่ือสวัสดิการ/เอนกประสงค (คาเฉล่ีย 4.50)  และมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยู
ในระดับมาก คือ คาเบ้ียประกันชีวิต คาธรรมเนียมชําระคาบริการ (ไฟฟา, น้ําประปา, โทรศัพทบัตร
เครดิต, Pay Point) (คาเฉล่ีย 4.00) 
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ตารางท่ี 32  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามอาชีพ 
 

 
ปจจัยดานการ

สงเสริม
การตลาด 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงาน
บริษัท รับจาง ธุรกิจ

สวนตัว อาชีพอิสระ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคา
ไดรับในการยกเวน
ค าธรรมเ นียมใน
การทําบัตร ATM 
และVISA DEBIT  

3.63 
(มาก) 

4.52 
(มาก
ที่สุด) 

4.54 
(มาก
ที่สุด) 

4.26 
(มาก) 

4.60 
(มาก
ที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

4.75 
(มาก
ที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

 มีสิทธิพิเศษท่ี
ลูกคาไดรับในการ
ยกเวน
คาธรรมเนียมใน
การใหบริการ
สินเช่ือ  

ไมมี
ขอมูล 

4.50 
(มาก
ที่สุด) 

4.67 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

4.63 
(มาก
ที่สุด) 

 มี สิ ท ธิ พิ เ ศ ษ ท่ี
ลูกคาไดรับในการ
ย ก เ ว น
ค าธรรมเ นียมใน
การประเมินราคา
หลักทรัพย  

ไมมี
ขอมูล 

4.47 
(มาก) 

4.67 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

4.56 
(มาก
ที่สุด) 

 มีสิทธิพิเศษในการ
ไดรับอัตราดอกเบี้ย
คงที่พิเศษในปแรก
สําหรับลูกคาเพ่ือที่
อยูอาศัย  

ไมมี
ขอมูล 

4.89 
(มาก
ที่สุด) 

4.86 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

4.90 
(มาก
ที่สุด) 

 มีสิทธิพิเศษในการ
ลดดอกเบี้ ย เ งิน กู
สํ าหรับลูกคา เ ดิม
ช้ันดี  

ไมมี
ขอมูล 

4.27 
(มาก 

4.38 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

ไมมี
ขอมูล 

ไมมี
ขอมูล 

4.33 
(มาก) 

 มีการโฆษณาผาน
สื่อ เชน โทรทัศน 
วิทยุ หนังสือพิมพ  

3.90 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 
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ตารางท่ี 32 (ตอ)  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด จําแนกตามอาชีพ 
 

 
ปจจัยดานการ

สงเสริม
การตลาด 

อาชีพ 
นักเรียน/
นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน

รัฐวิสาหกิจ 
พนักงาน
บริษัท รับจาง ธุรกิจ

สวนตัว อาชีพอิสระ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปล
ผล) 

 มี แ ผ น พั บ
ประชาสัมพันธให
ข อ มู ล ด า น ก า ร
บริการของธนาคาร  

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 มี ก า ร ใ ห ข อ มู ล
ข า ว ส า ร ข อ ง
ธนาคารครบถวน
และทันสมัย  

4.08 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

 มีพนักงานธนาคาร
อ อ ก เ ยี่ ย ม ลู ก ค า 
ชุมชนตางๆ เพ่ือ
ช้ี แ จ ง ข อ มู ล แ ก
ชุ ม ช น แ ล ะ ใ ห
คําแนะนํา  

4.31 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

 มีของที่ระลึกมอบ
ใหในชวงเทศกาล
หรือวันสําคัญ เชน 
วั น เ กิ ด  วั น เ ด็ ก 
สัปดาหออมทรัพย 
เปนตน  

4.08 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

 มีบริการขาวสาร
ทางเศรษฐกิจ และ
ความรูตางๆใหกับ
ลูกคา  

4.08 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

4.01 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 32  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ 
มีความพึงพอใจโดยรวมอยูมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรก คือ มีพนักงานธนาคารออกเยี่ยมลูกคา ชุมชนตางๆ 
เพื่อช้ีแจงขอมูลแกชุมชนและใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 4.31) รองลงมา มีการใหขอมูลขาวสารของ
ธนาคารครบถวนและทันสมัย มีของท่ีระลึกมอบใหในชวงเทศกาลหรือวันสําคัญ เชน วันเกิด วัน
เด็ก สัปดาหออมทรัพย เปนตน มีบริการขาวสารทางเศรษฐกิจ และความรูตางๆใหกับลูกคา เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.08) และมีแผนพับประชาสัมพันธใหขอมูลดานการบริการของธนาคาร (คาเฉล่ีย 4.00)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ขาราชการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากที่สุด 3 ลําดับแรก คือ มีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงที่พิเศษในปแรกสําหรับ
ลูกคาเพื่อท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 4.89) รองลงมา มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียม
ในการทําบัตร ATM (คาเฉล่ีย 4.52) และมีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมใน
การใหบริการสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.50) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงที่พิเศษในปแรก
สําหรับลูกคาเพื่อท่ีอยูอาศัย (คาเฉลี่ย 4.86) รองลงมา มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวน
คาธรรมเนียมในการใหบริการสินเช่ือ มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการ
ประเมินราคาหลักทรัพย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.67) และมีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวน
คาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และVISA DEBIT (คาเฉล่ีย 4.54) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการ
ใหบริการสินเช่ือ มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคา
หลักทรัพย  มีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาเพื่อท่ีอยูอาศัย 
เทากัน (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา มีพนักงานธนาคารออกเยี่ยมลูกคา ชุมชนตางๆ เพื่อช้ีแจงขอมูลแก
ชุมชนและใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 4.44) และมีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก 
คือ มีการใหขอมูลขาวสารของธนาคารครบถวนและทันสมัย มีของท่ีระลึกมอบใหในชวงเทศกาล
หรือวันสําคัญ เชน วันเกิด วันเด็ก สัปดาหออมทรัพย เปนตน มีบริการขาวสารทางเศรษฐกิจ และ
ความรูตางๆใหกับลูกคา เทากัน (คาเฉล่ีย 4.27) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับ
มากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคา
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เพื่อท่ีอยูอาศัย มีสิทธิพิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ันดี เทากัน (คาเฉล่ีย 5.00) 
รองลงมา มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และVISA 
DEBIT (คาเฉล่ีย 4.60) และมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก คือ มีพนักงาน
ธนาคารออกเยี่ยมลูกคา ชุมชนตางๆ เพื่อช้ีแจงขอมูลแกชุมชนและใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 4.11)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงที่พิเศษในปแรกสําหรับ
ลูกคาเพื่อท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก 
คือ มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และVISA DEBIT 
(คาเฉล่ีย 4.41) และ มีพนักงานธนาคารออกเยี่ยมลูกคา ชุมชนตางๆ เพื่อช้ีแจงขอมูลแกชุมชนและ
ใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 4.37)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ อาชีพอิสระ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร 
ATM และVISA DEBIT (คาเฉล่ีย 4.75) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับ
มาก คือ มีพนักงานธนาคารออกเยี่ยมลูกคา ชุมชนตางๆ เพื่อช้ีแจงขอมูลแกชุมชนและใหคําแนะนํา 
(คาเฉล่ีย 4.33) และมีการใหขอมูลขาวสารของธนาคารครบถวนและทันสมัย มีของท่ีระลึกมอบให
ในชวงเทศกาลหรือวันสําคัญ เชน วันเกิด วันเด็ก สัปดาหออมทรัพย เปนตน มีของท่ีระลึกมอบให
ในชวงเทศกาลหรือวันสําคัญ เชน วันเกิด วันเด็ก สัปดาหออมทรัพย เปนตน เทากัน (คาเฉล่ีย 4.20) 
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ตารางท่ี 33  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย จําแนกตามอาชีพ 
 

 
ปจจัยดานชอง
ทางการจัด
จําหนาย 

อาชีพ 

นักเรียน/

นักศึกษา 
ขาราช 
การ 

พนักงาน

รัฐ 
วิสาหกิจ 

พนักงาน

บริษัท รับจาง ธุรกิจ

สวนตัว 
อาชีพ

อิสระ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

วันเปดทําการของ

ธนาคาร (เปดทุกวนั)  

4.73 
(มาก

ที่สุด) 

4.73 
(มาก

ที่สุด) 

4.66 
(มาก

ที่สุด) 

4.75 
(มาก

ที่สุด) 

4.71 
(มาก

ที่สุด) 

4.76 
(มาก

ที่สุด) 

4.91 
(มาก

ที่สุด) 

4.73 
(มาก

ที่สุด) 
เวลาเปด-ปดทําการ

ของธนาคาร 8.30 น.-

18.30  

4.60 
(มาก

ที่สุด) 

4.58 
(มาก

ที่สุด) 

4.53 
(มาก

ที่สุด) 

4.67 
(มาก

ที่สุด) 

4.57 
(มาก

ที่สุด) 

4.59 
(มาก

ที่สุด) 

4.73 
(มาก

ที่สุด) 

4.59 
(มาก

ที่สุด) 
สถานท่ีต้ังสะดวกใน

การเดินทางมาใช

บริการ  

4.50 
(มาก

ที่สุด) 

4.58 
(มาก

ที่สุด) 

4.51 
(มาก

ที่สุด) 

4.60 
(มาก

ที่สุด) 

4.61 
(มาก

ที่สุด) 

4.59 
(มาก

ที่สุด) 

4.73 
(มาก

ที่สุด) 

4.57 
(มาก

ที่สุด) 
ชองบริการดานฝาก-

ถอนมีเพียงพอ  
4.42 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.51 
(มาก

ที่สุด) 

4.39 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.64 
(มาก

ที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

มีเคร่ืองฝากเงิน

อัตโนมัติ  

4.08 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

มีเคร่ืองปรับสมุด

อัตโนมัติ  

4.08 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

มีเคร่ือง ATM มาก

ที่สุดในจังหวัด  

4.08 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

การใหบริการทาง

โทรศัพท 1551  

3.71 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

มีการใหบริการทางอิน

เทอรเนต  

3.62 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.89 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

มีการใหบริการทางมือ

ถือ KTB@Mobile  

3.48 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

4.13 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  33 พบวา ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามทุก
อาชีพ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุกวัน) 
(คาเฉล่ีย 4.73) รองลงมา เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 8.30 น.-18.30 (คาเฉล่ีย 4.60) และสถาน
ท่ีต้ังสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.50)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ขาราชการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุกวัน) (คาเฉล่ีย 4.73) รองลงมา 
สถานท่ีต้ังสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 8.30 น.-18.30 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.58) และ ชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.44)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุกวัน) (คาเฉล่ีย 4.66) 
รองลงมา เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 8.30 น.-18.30 (คาเฉล่ีย 4.53) และสถานท่ีต้ังสะดวกใน
การเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.51) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุกวัน) (คาเฉล่ีย 4.75) รองลงมา 
เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 8.30 น.-18.30 (คาเฉล่ีย 4.67) และสถานท่ีต้ังสะดวกในการเดินทาง
มาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.60)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับ
มากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ  วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุกวัน) (คาเฉล่ีย 4.71) รองลงมา สถาน
ท่ีต้ังสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.61) และเวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 8.30 
น.-18.30 (คาเฉล่ีย 4.57) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุกวัน) (คาเฉล่ีย 4.76) รองลงมา 
สถานท่ีต้ังสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 8.30 น.-18.30 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.59) และชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.41) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ อาชีพอิสระ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุกวัน) (คาเฉล่ีย 4.91) รองลงมา 
สถานท่ีต้ังสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 8.30 น.-18.30 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.73) และชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.64) 
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ตารางท่ี  34 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
บุคลากร จําแนกตามอาชีพ 
 

 
ปจจัยดาน
บุคลากร 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 

พนักงาน
รัฐ 

วิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท รับจาง ธุรกิจ

สวนตัว 
อาชีพ
อิสระ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พ นั ก ง า น มี
กิริยามารยาท สุภาพ
และอัธยาศัยที่ดี  

4.92 
(มาก
ที่สุด) 

4.87 
(มาก
ที่สุด) 

4.89 
(มาก
ที่สุด) 

4.79 
(มาก
ที่สุด) 

4.93 
(มาก
ที่สุด) 

4.81 
(มาก
ที่สุด) 

4.82 
(มาก
ที่สุด) 

4.87 
(มาก
ที่สุด) 

 พนักงานใหคําแนะนํา
ปรึกษาอยางถูกตอง 
ใชภาษาท่ีสุภาพและ
เขาใจงาย  

4.92 
(มาก
ที่สุด) 

4.87 
(มาก
ที่สุด) 

4.89 
(มาก
ที่สุด) 

4.79 
(มาก
ที่สุด) 

4.93 
(มาก
ที่สุด) 

4.81 
(มาก
ที่สุด) 

4.82 
(มาก
ที่สุด) 

4.87 
(มาก
ที่สุด) 

 พ นั ก ง า น มี ค ว า ม
ซื่อสัตย นาเช่ือถือ
วางใจได  

4.92 
(มาก
ที่สุด) 

4.87 
(มาก
ที่สุด) 

4.89 
(มาก
ที่สุด) 

4.79 
(มาก
ที่สุด) 

4.93 
(มาก
ที่สุด) 

4.81 
(มาก
ที่สุด) 

4.82 
(มาก
ที่สุด) 

4.87 
(มาก
ที่สุด) 

 พนั ก ง า น มี ค ว า ม รู 
ความสามารถ มีความ
ชํานาญในวิชาชีพ และ
มีความสามารถในการ
ใหบริการ  

4.92 
(มาก
ที่สุด) 

4.87 
(มาก
ที่สุด) 

4.89 
(มาก
ที่สุด) 

4.79 
(มาก
ที่สุด) 

4.93 
(มาก
ที่สุด) 

4.81 
(มาก
ที่สุด) 

4.82 
(มาก
ที่สุด) 

4.87 
(มาก
ที่สุด) 

 พ นั ก ง า น มี ค ว า ม
กระตือรือรนในการ
ใหบริการ  

4.69 
(มาก
ที่สุด) 

4.72 
(มาก
ที่สุด) 

4.74 
(มาก
ที่สุด) 

4.63 
(มาก
ที่สุด) 

4.82 
(มาก
ที่สุด) 

4.65 
(มาก
ที่สุด) 

4.64 
(มาก
ที่สุด) 

4.71 
(มาก
ที่สุด) 

 พนักงานใหบริการแก
ลูกคาอยางเทาเทียม  

4.56 
(มาก
ที่สุด) 

4.59 
(มาก
ที่สุด) 

4.58 
(มาก
ที่สุด) 

4.47 
(มาก
ที่สุด) 

4.71 
(มาก
ที่สุด) 

4.51 
(มาก
ที่สุด) 

4.64 
(มาก
ที่สุด) 

4.57 
(มาก
ที่สุด) 

 จํ า นวนพ นัก ง าน มี
เ พี ย ง พ อ กั บ ก า ร
ใหบริการ  

4.56 
(มาก
ที่สุด) 

4.59 
(มาก
ที่สุด) 

4.58 
(มาก
ที่สุด) 

4.47 
(มาก
ที่สุด) 

4.71 
(มาก
ที่สุด) 

4.51 
(มาก
ที่สุด) 

4.64 
(มาก
ที่สุด) 

4.57 
(มาก
ที่สุด) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.79 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.77 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.78 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.68 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.85 

(มาก
ท่ีสุด) 

4.70 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.74 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.76 
(มาก
ท่ีสุด) 
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จากตารางท่ี 34 พบวา ปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพมีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัย
ท่ีดี พนักงานใหคําแนะนําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมีความ
ซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได เทากัน (คาเฉล่ีย 4.92) รองลงมา พนักงานมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.69) และพนักงานใหบริการแกลูกคาอยางเทาเทียม จํานวนพนักงานมีเพียงพอ
กับการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.56) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ขาราชการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี พนักงานให
คําแนะนําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือ
วางใจได เทากัน (คาเฉล่ีย 4.87) รองลงมา พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.74) และพนักงานใหบริการแกลูกคาอยางเทาเทียม จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.59) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี พนักงานให
คําแนะนําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือ
วางใจได เทากัน (คาเฉล่ีย 4.89) รองลงมา พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.74) และพนักงานใหบริการแกลูกคาอยางเทาเทียม จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.58) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี พนักงานให
คําแนะนําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือ
วางใจได เทากัน (คาเฉล่ีย 4.79) รองลงมา พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.63) และมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดับมาก คือ พนักงานใหบริการแกลูกคาอยาง
เทาเทียม จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.47 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับ
มากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี พนักงานใหคําแนะนํา
ปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.93) รองลงมา พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.82) และ
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พนักงานใหบริการแกลูกคาอยางเทาเทียม จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.71) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี พนักงานให
คําแนะนําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือ
วางใจได เทากัน (คาเฉล่ีย 4.81) รองลงมา พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.65) และพนักงานใหบริการแกลูกคาอยางเทาเทียม จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ 
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.51) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ อาชีพอิสระ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและอัธยาศัยท่ีดี พนักงานให
คําแนะนําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมีความซ่ือสัตย นาเช่ือถือ
วางใจได เทากัน (คาเฉล่ีย 4.82) รองลงมา พนักงานมีความกระตือรือรนในการใหบริการ พนักงาน
ใหบริการแกลูกคาอยางเทาเทียม จํานวนพนักงานมีเพียงพอกับการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.64) 
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ตารางท่ี  35 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามอาชีพ 
 

 
ปจจัยดาน
ลักษณะทาง
กายภาพ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 

พนักงาน
รัฐ 

วิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท รับจาง ธุรกิจ

สวนตัว 
อาชีพ
อิสระ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ชื่อเสียงและความ
นาเช่ือถือของธนาคาร  

4.63 
(มาก
ที่สุด) 

4.72 
(มาก
ที่สุด) 

4.69 
(มาก
ที่สุด) 

4.68 
(มาก
ที่สุด) 

4.79 
(มาก
ที่สุด) 

4.70 
(มาก
ที่สุด) 

4.82 
(มาก
ที่สุด) 

4.70 
(มาก
ที่สุด) 

มีบริเวณสําหรับนั่งรอ
รับบริการเพียงพอ  

4.63 
(มาก
ที่สุด) 

4.72 
(มาก
ที่สุด) 

4.69 
(มาก
ที่สุด) 

4.68 
(มาก
ที่สุด) 

4.79 
(มาก
ที่สุด) 

4.70 
(มาก
ที่สุด) 

4.82 
(มาก
ที่สุด) 

4.70 
(มาก
ที่สุด) 

ภายในธนาคารมี
บรรยากาศท่ีดี ตกแตง
สวยงามทันสมัย  

4.31 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

มีสิ่งอํานวยความ
สะดวกเพียงพอขณะ
รอรับบริการ เชน 
โทรทัศน 
หนังสือพิมพ  น้ําด่ืม  

4.19 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

มีปายแสดงจุดบริการ
ของธนาคารมองเห็น
ไดชัดเจน  

4.21 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

ความทันสมัยของ
เคร่ืองมือ อุปกรณที่
ใหบริการ  

4.17 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

แสงสวาง อุณหภูมิ 
ความดังของเสียง
ภายใน  

4.10 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

ระบบรักษาความ
ปลอดภัยของธนาคาร  

4.10 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

ความเปนระเบียบของ
เอกสาร,อุปกรณตางๆ  

4.12 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

มีสถานท่ีจอดรถ
เพียงพอ  

4.12 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.26 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 35 พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถาม มีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ  ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคาร มี
บริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.63) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุดอยูในระดับมาก คือ มีปายแสดงจุดบริการของธนาคารมองเห็นไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.21) และ 
มีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ  น้ําดื่ม (คาเฉล่ีย 
4.19) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ขาราชการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคาร มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับ
บริการเพียงพอ เทากัน (คาเฉลี่ย 4.72) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดับมาก 
คือ มีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ  น้ําดื่ม (คาเฉล่ีย 
4.29) และภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.28) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคาร มีบริเวณสําหรับนั่ง
รอรับบริการเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.69) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดับ
มาก คือ มีปายแสดงจุดบริการของธนาคารมองเห็นไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.28) และภายในธนาคารมี
บรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.26) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคาร มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับ
บริการเพียงพอ เทากัน (คาเฉลี่ย 4.68) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดับมาก 
คือ ภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.37) และมีส่ิงอํานวยความ
สะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ  น้ําดื่ม (คาเฉล่ีย 4.35) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับ
มากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคาร มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการ
เพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.79) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดับมาก คือ มีส่ิง
อํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ  น้ําดื่ม (คาเฉล่ีย 4.29) 
และ มีปายแสดงจุดบริการของธนาคารมองเห็นไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.25)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคาร มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับ
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บริการเพียงพอ เทากัน (คาเฉลี่ย 4.70) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดับมาก 
คือ ภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.35) และ มีปายแสดงจุด
บริการของธนาคารมองเห็นไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.30) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ อาชีพอิสระ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคาร มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับ
บริการเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.82) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดับมาก 
คือ มีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม (คาเฉล่ีย 
4.45) และภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.36) 
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ตารางท่ี 36 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ จําแนกตามอาชีพ 
 

 
ดาน

กระบวนการ
ใหบริการ 

อาชีพ 

นักเรียน/
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 

พนักงาน
รัฐ 

วิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท รับจาง ธุรกิจ

สวนตัว 
อาชีพ
อิสระ รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีความสะดวกรวดเร็ว
ในการติดตอ  

4.63 
(มาก
ที่สุด) 

4.72 
(มาก
ที่สุด) 

4.68 
(มาก
ที่สุด) 

4.75 
(มาก
ที่สุด) 

4.71 
(มาก
ที่สุด) 

4.73 
(มาก
ที่สุด) 

4.73 
(มาก
ที่สุด) 

4.71 
(มาก
ที่สุด) 

ระยะเวลารอคอยใน
การรับบริการมีความ
เหมาะสม  

4.63 
(มาก
ที่สุด) 

4.72 
(มาก
ที่สุด) 

4.68 
(มาก
ที่สุด) 

4.75 
(มาก
ที่สุด) 

4.71 
(มาก
ที่สุด) 

4.73 
(มาก
ที่สุด) 

4.73 
(มาก
ที่สุด) 

4.71 
(มาก
ที่สุด) 

ระยะเวลาในการทํา
รายการหนาเคาทเตอร
มีความรวดเร็ว  

4.33 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.64 
(มาก
ที่สุด) 

4.41 
(มาก) 

ขั้ น ต อน ก า ร แ ก ไ ข
ปญหาใหลูกคารวดเร็ว 
ยืดหยุน  

4.35 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

มี เค ร่ือง มืออุปกรณ
เ พี ย ง พ อ ต อ ก า ร
ใหบริการ  

4.21 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

เ อกสารแบบฟอร ม
ตางๆ ในการใชบริการ
ไมยุงยากซับซอน  

4.21 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

ขั้นตอนการใหบริการ 
ไมยุงยาก ซับซอน  

4.21 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

มีระบบการทํางานท่ี
ถูกตอง แมนยํา เชื่อถือ
ได  

4.21 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

4.35 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.50 
(มาก
ท่ีสุด) 

4.41 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 36 พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีความ
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากท่ีสุดคือ อาชีพอิสระ และมีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก คือ นักเรียน/นักศึกษา ขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท 
รับจาง ธุรกิจสวนตัว   
 ในปจจัยยอย พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพ นักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ 
ระยะเวลารอคอยในการรับบริการมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.63) รองลงมามีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดับมาก คือ ข้ันตอนการแกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน 
(คาเฉล่ีย 4.35) และระยะเวลาในการทํารายการหนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.33) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ขาราชการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ ระยะเวลารอคอยในการรับ
บริการมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.72) รองลงมามีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดอยูใน
ระดับมาก คือ ระยะเวลาในการทํารายการหนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.44) และข้ันตอน
การแกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน (คาเฉล่ีย 4.41) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึง
อยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ ระยะเวลารอคอยในการ
รับบริการมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.68) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูใน
ระดับมาก คือ ข้ันตอนการแกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน (คาเฉล่ีย 4.42) และระยะเวลาใน
การทํารายการหนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.36)  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ พนักงานบริษัท มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ ระยะเวลารอคอยในการรับ
บริการมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.75) รองลงมาความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดอยูใน
ระดับมาก คือ ระยะเวลาในการทํารายการหนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.44) และข้ันตอน
การแกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน (คาเฉล่ีย 4.39) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ รับจาง มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับ
มากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ ระยะเวลารอคอยในการรับบริการมี
ความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.71) รองลงมาความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดับมาก คือ 
ระยะเวลาในการทํารายการหนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว (คาเฉลี่ย 4.43) และข้ันตอนการแกไข
ปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน (คาเฉล่ีย 4.39) 



 75

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ ระยะเวลารอคอยในการรับ
บริการมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.73) รองลงมาความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดอยูใน
ระดับมาก คือ ข้ันตอนการแกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน (คาเฉล่ีย 4.46) และระยะเวลาใน
การทํารายการหนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.41) 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพ อาชีพอิสระ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูใน
ระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ ระยะเวลารอคอยในการรับ
บริการมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.73) รองลงมา ระยะเวลาในการทํารายการหนาเคาทเตอร
มีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.64) และความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดอยูในระดับมาก คือ ข้ันตอนการ
แกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน (คาเฉล่ีย 4.45) 
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3.3 ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการของธนาคารกรุงไทย จํากัด 
(มหาชน) สาขาพะเยา  จําแนกตามรายได 
 
ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ  จําแนกตามรายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
 

 
ดานผลิตภัณฑ/บริการ 

 

รายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
30,000 
บาท 

30,001-
60,000 
บาท 

60,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

บริการเงินฝากประเภทออมทรัพย  3.51 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

 บริการเงินฝากประเภทกระแส
รายวัน  

3.20 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

 บริการเงินฝากประเภท KTB 15 
Bonus  

3.50 
(มาก) 

3.18 
(ปานกลาง) 

ไมมีขอมูล ไมมีขอมูล 
3.23 

(ปานกลาง) 
 บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 
เดือน  

4.86 
(มากที่สุด) 

4.92 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

 บริการเงินฝากประเภทประจํา 6 
เดือน  

4.00 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

ไมมีขอมูล 
4.23 

(มาก) 
 บริการเงินฝากประเภทประจํา 12 
เดือน  

3.92 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.90 
(มาก) 

 บริการเงินฝากประเภทประจํา 12 
เดือนขึ้นไป  

4.00 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

 บริการประกันชีวิต  4.20 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.70 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.34 
(มาก) 

 บริการสินเช่ือเพ่ือที่อยูอาศัย  3.79 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

3.97 
(มาก) 

 บ ริ ก า ร สิ น เ ช่ื อ ส วั ส ดิ ก า ร  / 
เอนกประสงค  

4.67 
(มากที่สุด) 

4.93 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

 บริการสินเช่ือกรุงไทยธนวัฏ  4.67 
(มากที่สุด) 

4.78 
(มากที่สุด) 

5.00 
(มากที่สุด) 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 
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ตารางท่ี 37(ตอ) แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ  จําแนกตามรายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
 

 
ดานผลิตภัณฑ/บริการ 

 

รายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
30,000 
บาท 

30,001-
60,000 
บาท 

60,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 บริการสินเช่ือธุรกิจ  3.86 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

 บริการสินเช่ือเพ่ืออิสระชีพ  4.33 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.33 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

 บริ ก า ร บั ต ร ป ร ะ เ ภทต า ง  ๆ 
ATM/Visa Debit  

3.99 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

 บริการชําระคาบริการ  (ไฟฟา , 
นํ้าประปา, โทรศัพท,บัตรเครดิต
,Pay Point)  

4.24 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.70 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.29 
(มาก) 

 บริการเก่ียวกับกองทุนรวม / ตรา
สารหน้ี  

4.00 
(มาก) 

2.86 
(ปานกลาง) 

5.00 
(มากที่สุด) 

5.00 
(มากที่สุด) 

3.41 
(ปานกลาง) 

 บริการโอนเงินตางสาขา  4.58 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.37 
(มาก) 

4.65 
(มากที่สุด) 

 บริการโอนเงินตางธนาคาร  4.33 
(มาก) 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

 บริการโอนเงินตางประเทศ  3.00 
(ปานกลาง) 

2.36 
(นอย) 

ไมมีขอมูล ไมมีขอมูล 
2.46 

(นอย) 
 บริ ก า ร แ ล ก เ ป ล่ี ย น เ งิ น ต ร า
ตางประเทศ  

4.00 
(มาก) 

3.19 
(ปานกลาง) 

ไมมีขอมูล 
5.00 

(มากที่สุด) 
3.50 

(มาก) 
 บริการเชาตูนิรภัย  3.00 

(ปานกลาง) 
2.36 

(นอย) 
ไมมีขอมูล ไมมีขอมูล 

2.46 
(นอย) 

 บริการเงินกู กยศ.  3.56 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

 บริการฝาก-ถอนเงิน  4.38 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

3.98 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

 



 78

 จากตารางท่ี 37 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ ผูตอบแบบสอบถามทุกรายไดเฉล่ีย
ตอเดือนมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ตํ่ากวา 10,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด คือ บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน (คาเฉล่ีย 
4.86) รองลงมา บริการสินเช่ือสวัสดิการ / เอนกประสงค บริการสินเช่ือธนวัฎ เทากัน (คาเฉล่ีย 
4.67) และบริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.58)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนระหวาง 10,001-30,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ บริการสินเช่ือสวัสดิการ / 
เอนกประสงค (คาเฉล่ีย 4.93) รองลงมา บริการเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน (คาเฉล่ีย 4.92) และ
บริการสินเช่ือกรุงไทยธนวัฏ (คาเฉล่ีย 4.78)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนระหวาง 30,001-60,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ  บริการสินเช่ือกรุงไทยธนวัฏ 
บริการเกี่ยวกับกองทุนรวม / ตราสารหน้ี เทากัน (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา บริการประกันชีวิต 
บริการชําระคาบริการ (ไฟฟา, น้ําประปา, โทรศัพท,บัตรเครดิต,Pay Point)  เทากัน  (คาเฉล่ีย 4.70) 
และบริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.69) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนต้ังแต 60,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ บริการเงินฝากประจํา 3 เดือน บริการสินเช่ือ
สวัสดิการ/เอนกประสงค บริการสินเช่ือกรุงไทยธนวัฏ บริการเกี่ยวกับกองทุนรวม / ตราสารหน้ี 
บริการแลกเปล่ียนเงินตราตางประเทศ เทากัน (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา บริการสินเช่ือเพื่อท่ีอยูอาศัย 
(คาเฉล่ีย 4.56) และ บริการประกันชีวิต บริการชําระคาบริการ (ไฟฟา, น้ําประปา, โทรศัพท,บัตร
เครดิต,Pay Point) เทากัน (คาเฉล่ีย 4.50) 
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ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานราคา  
จําแนกตามรายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
 

 
ดานราคา 

 

รายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
30,000 บาท 

30,001-
60,000 
บาท 

60,001 บาท
ขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ดอกเบี้ยเงินฝากออมทรัพย  3.71 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

 ดอกเบี้ยเงินฝากกระแสรายวัน  3.00 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

 ดอกเบี้ยเงินฝาก KTB 15 Bonus  3.00 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) ไมมีขอมูล ไมมีขอมูล 

3.23 
(ปานกลาง) 

 ดอกเบี้ยเงินฝากประเภทประจํา 3 
เดือน  

4.38 
(มาก) 

4.65 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

 ดอกเบี้ยเงินฝากประเภทประจํา 6 
เดือน  

4.33 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.10 
(มาก) 

 ดอกเบี้ยเงินฝากประเภทประจํา 
12 เดือน  

4.25 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.75 
(มาก) 

 ดอกเบี้ยเงินฝากประเภทประจํา 
12 เดือนขึ้นไป  

4.00 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

 คาเบี้ยประกันชีวิต  4.77 
(มากที่สุด) 

4.30 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

 ดอกเบี้ยสินเช่ือเพ่ือที่อยูอาศัย  4.33 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.60 
(มากที่สุด) 

4.21 
(มาก) 

 ดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือสวัสดิการ/
เอนกประสงค  

4.50 
(มากที่สุด) 

4.64 
 (มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

 ดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือกรุงไทย
ธนวัฏ  

5.00 
(มากที่สุด) 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.80 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

 ดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ือธุรกิจ  4.40 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.20 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

 ดอกเบี้ยเงินกูสินเช่ืออิสระชีพ  4.17 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

4.67 
(มากที่สุด) 

3.81 
(มาก) 
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ตารางท่ี 38 (ตอ) แสดงคาเฉลี่ยและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
ราคา  จําแนกตามรายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
 

 
ดานราคา 

 

รายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
30,000 บาท 

30,001-
60,000 บาท 

60,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

 คาธรรมเนียม ATM/Visa Debit  4.06 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

 คาธรรมเนียมชําระคาบริการ (ไฟฟา, 
นํ้าประปา, โทรศัพทบัตรเครดิต,Pay 
Point)  

4.18 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

 คาธรรมเนียมบริการเก่ียวกับกองทุน
รวม ตราสารหน้ี  

4.20 
(มาก) 

3.07 
(ปานกลาง) 

5.00 
(มากที่สุด) 

5.00 
(มากที่สุด) 

3.59 
(มาก) 

 คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตาง
สาขา  

4.72 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากที่สุด) 

 คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตาง
ธนาคาร  

4.67 
(มากที่สุด) 

4.46 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

 ค า ธ ร รม เ นี ย มบริ ก า ร โ อน เ งิ น
ตางประเทศ  

3.50 
(มาก) 

2.73 
(ปานกลาง) 

ไมมีขอมูล ไมมีขอมูล 
2.85 

(ปานกลาง) 
 คาธรรมเนียมแลกเปล่ียนเงินตรา
ตางประเทศ  

3.50 
(มาก) 

2.87 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

5.00 
(มากที่สุด) 

3.27 
(ปานกลาง) 

 คาธรรมเนียมบริการเชาตูนิรภัย  3.50 
(มาก) 

3.18 
(ปานกลาง) 

ไมมีขอมูล ไมมีขอมูล 
3.23 

(ปานกลาง) 
 คาธรรมเนียมชําระบริการเงินกู กยศ.  3.75 

(มาก) 
3.53 

(มาก) 
3.25 

(ปานกลาง) 
3.29 

(ปานกลาง) 
3.52 

(มาก) 
 คาธรรมเนียมการใหบริการสินเช่ือ  4.00 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
4.67 

(มากที่สุด) 
4.00 

(มาก) 
4.22 

(มาก) 
 คาธรรมเนียมการประเมินราคา
หลักทรัพย  

5.00 
(มากที่สุด) 

4.38 
(มาก) 

ไมมีขอมูล 
4.00 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 
 คาธรรมเนียมการไถถอนเงินกูกอน
กําหนด  

3.00 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

ไมมีขอมูล ไมมีขอมูล 
2.92 

(ปานกลาง) 
 เง่ือนไขสินเช่ือที่ไดรับเชน วงเงิน 
ระยะเวลาผอนชําระ  

4.50 
(มากที่สุด) 

4.13 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

4.09 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 38 พบวาปจจัยดานราคาผูตอบแบบสอบถามทุกรายไดเฉล่ียตอเดือนมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ตํ่ากวา 10,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด   คือ  ดอกเบ้ียเงินกู สินเช่ือกรุงไทยธนวัฏ  
คาธรรมเนียมการประเมินราคาหลักทรัพย เทากัน (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา คาเบ้ียประกันชีวิต 
(คาเฉล่ีย 4.77) และคาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.72) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ระหวาง 10,000-30,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก 3 ลําดับแรก คือ ดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือกรุงไทยธนวัฏ 
(คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.77) และดอกเบ้ียเงินฝาก
ประเภทประจํา 3 เดือน (คาเฉล่ีย 4.65) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ระหวาง 30,001-60,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ คาธรรมเนียมบริการเกี่ยวกับ
กองทุนรวม ตราสารหน้ี (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 
4.83) และดอกเบ้ียเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน ดอกเบ้ียเงินฝากประเภทประจํา 3 เดือน เทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.64)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนต้ังแต  60,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจท่ี
มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ คาธรรมเนียมบริการเกี่ยวกับกองทุนรวม 
ตราสารหน้ี  คาธรรมเนียมแลกเปล่ียนเงินตราตางประเทศ และดอกเบี้ยเงินฝากประเภทประจํา 3 
เดือน เทากัน (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา ดอกเบ้ียเงินกูสินเช่ือกรุงไทยธนวัฏ (คาเฉล่ีย 4.80)และ
คาธรรมเนียมบริการโอนเงินตางสาขา (คาเฉล่ีย 4.75) 
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ตารางท่ี 39  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด จําแนกตามรายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 

 
ดานการสงเสริมการตลาด 

 

รายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
30,000 
บาท 

30,001-
60,000 
บาท 

60,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีสิทธิ พิ เศษที่ ลูกค าไดรับในการ
ยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร 
ATM และVISA DEBIT  

4.32 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.44 
(มาก) 

 มีสิทธิ พิ เศษที่ ลูกคาไดรับในการ
ยกเวนคาธรรมเนียมในการใหบริการ
สินเช่ือ  

ไมมีขอมูล 4.67 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

ไมมีขอมูล 4.63 
(มากที่สุด) 

 มีสิทธิ พิ เศษที่ ลูกคาไดรับในการ
ยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมิน
ราคาหลักทรัพย  

5.00 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากที่สุด) 

4.80 
(มากที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.56 
(มากที่สุด) 

 มีสิ ทธิ พิ เ ศษในการได รั บอั ตร า
ดอกเบี้ยคงที่พิเศษในปแรกสําหรับ
ลูกคาเพ่ือที่อยูอาศัย  

5.00 
(มากที่สุด) 

4.90 
(มากที่สุด) 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.90 
(มากที่สุด) 

 มีสิทธิพิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกู
สําหรับลูกคาเดิมช้ันดี  

5.00 
(มากที่สุด) 

4.23 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

 มีการโฆษณาผานสื่อ เชน โทรทัศน 
วิทยุ หนังสือพิมพ  

3.94 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

 มีแผนพับประชาสัมพันธใหขอมูล
ดานการบริการของธนาคาร  

3.93 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

 มีการใหขอมูลขาวสารของธนาคาร
ครบถวนและทันสมัย  

4.00 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

 มีพนักงานธนาคารออกเยี่ยมลูกคา 
ชุมชนตางๆ เพ่ือช้ีแจงขอมูลแกชุมชน
และใหคําแนะนํา  

4.18 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

 มีของที่ระลึกมอบใหในชวงเทศกาล
หรือวันสําคัญ เชน วันเกิด วันเด็ก 
สัปดาหออมทรัพย เปนตน  

4.00 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

 มีบริการขาวสารทางเศรษฐกิจ และ
ความรูตางๆใหกับลูกคา  

4.00 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.34 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 39 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถาม ทุกรายได
เฉล่ียตอเดือนมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก 
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ตํ่ากวา 10,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับในการ
ยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย มีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ี
พิเศษในปแรกสําหรับลูกคาเพื่อท่ีอยูอาศัย มีสิทธิพิเศษในการลดดอกเบ้ียเงินกูสําหรับลูกคาเดิมช้ัน
ดี เทากัน (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก คือ  มีสิทธิ
พิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และVISA DEBIT (คาเฉล่ีย 
4.32) และมีพนักงานธนาคารออกเยี่ยมลูกคา ชุมชนตางๆ เพื่อช้ีแจงขอมูลแกชุมชนและให
คําแนะนํา (คาเฉล่ีย 4.18) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ระหวาง 10,000-30,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตรา
ดอกเบ้ียคงท่ีพิเศษในปแรกสําหรับลูกคาเพื่อท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 4.90) รองลงมา มีสิทธิพิเศษท่ี
ลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการใหบริการสินเช่ือ (คาเฉล่ีย 4.67) และมีสิทธิพิเศษท่ี
ลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย (คาเฉล่ีย 4.53) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ระหวาง 30,001-60,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตรา
ดอกเบ้ียคงที่พิเศษในปแรกสําหรับลูกคาเพื่อท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 5.00) รองลงมา มีสิทธิพิเศษท่ี
ลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการประเมินราคาหลักทรัพย (คาเฉลี่ย 4.80) และมีสิทธิ
พิเศษท่ีลูกคาไดรับในการยกเวนคาธรรมเนียมในการทําบัตร ATM และVISA DEBIT (คาเฉล่ีย 
4.58) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนต้ังแต 60,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีสิทธิพิเศษในการไดรับอัตราดอกเบ้ียคงท่ี
พิเศษในปแรกสําหรับลูกคาเพื่อท่ีอยูอาศัย (คาเฉล่ีย 4.67) รองลงมา มีสิทธิพิเศษท่ีลูกคาไดรับใน
การยกเวนคาธรรมเนียมใน (คาเฉล่ีย 4.61) และมีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมาก 
คือมีพนักงานธนาคารออกเยี่ยมลูกคา ชุมชนตางๆ เพื่อช้ีแจงขอมูลแกชุมชนและใหคําแนะนํา 
(คาเฉล่ีย 4.26) 
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ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย  จําแนกตามรายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
 

 
ดานชองทางการจัดจําหนาย 

 

รายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
30,000 
บาท 

30,001-
60,000 
บาท 

60,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุก
วัน) 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.76 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.65 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 8.30 
น.-18.30 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.58 
(มากที่สุด) 

4.54 
(มากที่สุด) 

4.59 
(มากที่สุด) 

สถานที่ต้ังสะดวกในการเดินทางมา
ใชบริการ 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.61 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

ชองบริการดานฝาก-ถอนมีเพียงพอ 4.40 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

มีเครื่องฝากเงินอัตโนมัติ 4.00 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

มีเครื่องปรับสมุดอัตโนมัติ 4.00 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

มีเครื่อง ATM มากที่สุดในจังหวัด 4.07 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

การใหบริการทางโทรศัพท 1551 3.71 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

มีการใหบริการทางอินเทอรเนต 3.65 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

มี ก า ร ใ ห บ ริ ก า ร ท า ง มื อ ถื อ 
KTB@Mobile 

3.53 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.11 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 40 พบวา ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถาม ทุก
รายไดเฉล่ียตอเดือนมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก 
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ตํ่ากวา 10,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุก
วัน) (คาเฉล่ีย 4.69) รองลงมา เวลาเปด-ปดทําการของธนาคาร 8.30 น.-18.30 (คาเฉล่ีย 4.57) และ
สถานท่ีต้ังสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 4.51) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ระหวาง 10,000-30,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุก
วัน) (คาเฉล่ีย 4.76) รองลงมา สถานท่ีต้ังสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ เวลาเปด-ปดทําการของ
ธนาคาร 8.30 น.-18.30 เทากัน (คาเฉล่ีย 4.61) และมีความพึงพอใจในระดับมากคือ ชองบริการดาน
ฝาก-ถอนมีเพียงพอ (คาเฉล่ีย 4.47) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ระหวาง 30,001-60,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุก
วัน) (คาเฉล่ีย 4.72) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก คือ เวลาเปด-ปดทําการ
ของธนาคาร 8.30 น.-18.30 (คาเฉลี่ย 4.58) และสถานที่ต้ังสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.55) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ต้ังแต 60,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจท่ี
มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ วันเปดทําการของธนาคาร (เปดทุกวัน) 
(คาเฉล่ีย 4.65) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับมาก คือ เวลาเปด-ปดทําการของ
ธนาคาร 8.30 น.-18.30 (คาเฉล่ีย 4.54) และสถานท่ีต้ังสะดวกในการเดินทางมาใชบริการ (คาเฉล่ีย 
4.50) 
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ตารางท่ี 41 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
บุคลากร  จําแนกตามรายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
 

 
ดานบุคลากร 

 

รายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
30,000 
บาท 

30,001-
60,000 
บาท 

60,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและ
อัธยาศัยที่ดี 

4.93 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.90 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

4.87 
(มากที่สุด) 

พนักงานใหคําแนะนําปรึกษาอยาง
ถูกตอง ใชภาษาที่สุภาพและเขาใจงาย 

4.93 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.90 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

4.87 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีความซื่อสัตย นาเช่ือถือ
วางใจได 

4.93 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.90 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

4.87 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีความรู ความสามารถ มี
ค ว าม ชํ าน าญใน วิ ช า ชีพ  และ มี
ความสามารถในการใหบริการ 

4.93 
(มากที่สุด) 

4.83 
(มากที่สุด) 

4.90 
(มากที่สุด) 

4.91 
(มากที่สุด) 

4.87 
(มากที่สุด) 

พนักงานมีความกระตือรือรนในการ
ใหบริการ 

4.75 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.76 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

พนักงานใหบริการแกลูกคาอยางเทา
เทียม 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

จํานวนพนักงานมี เพียงพอกับการ
ใหบริการ 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

4.57 
(มากที่สุด) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.82 
(มากท่ีสุด) 

4.73 
(มากท่ีสุด) 

4.78 
(มากท่ีสุด) 

4.79 
(มากท่ีสุด) 

4.76 
(มากท่ีสุด) 

 
จากตารางท่ี พบวาปจจัยดานบุคลากร ผูตอบแบบสอบถาม ทุกรายไดเฉล่ียตอเดือนมี

ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมากท่ีสุด 
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ตํ่ากวา 10,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและ
อัธยาศัยท่ีดี พนักงานใหคําแนะนําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมี
ความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได พนักงานมีความรู ความสามารถ มีความชํานาญในวิชาชีพ และมี
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ความสามารถในการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.93) รองลงมาพนักงานมีความกระตือรือรนใน
การใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.75) และพนักงานใหบริการแกลูกคาอยางเทาเทียม จํานวนพนักงานมี
เพียงพอกับการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.63) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ระหวาง10,000-30,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและ
อัธยาศัยท่ีดี พนักงานใหคําแนะนําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมี
ความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได พนักงานมีความรู ความสามารถ มีความชํานาญในวิชาชีพ และมี
ความสามารถในการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.83) รองลงมาพนักงานมีความกระตือรือรนใน
การใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.67) และพนักงานใหบริการแกลูกคาอยางเทาเทียม จํานวนพนักงานมี
เพียงพอกับการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.55) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ระหวาง 30,001-60,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและ
อัธยาศัยท่ีดี พนักงานใหคําแนะนําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมี
ความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได พนักงานมีความรู ความสามารถ มีความชํานาญในวิชาชีพ และมี
ความสามารถในการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.90) รองลงมาพนักงานมีความกระตือรือรนใน
การใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.72) และพนักงานใหบริการแกลูกคาอยางเทาเทียม จํานวนพนักงานมี
เพียงพอกับการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.57) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ต้ังแต 60,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจท่ี
มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ พนักงานมีกิริยามารยาท สุภาพและ
อัธยาศัยท่ีดี พนักงานใหคําแนะนําปรึกษาอยางถูกตอง ใชภาษาท่ีสุภาพและเขาใจงาย พนักงานมี
ความซ่ือสัตย นาเช่ือถือวางใจได พนักงานมีความรู ความสามารถ มีความชํานาญในวิชาชีพ และมี
ความสามารถในการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.91) รองลงมาพนักงานมีความกระตือรือรนใน
การใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.76) และพนักงานใหบริการแกลูกคาอยางเทาเทียม จํานวนพนักงานมี
เพียงพอกับการใหบริการ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.57) 
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ตารางท่ี 42 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน 
ลักษณะทางกายภาพ   จําแนกตามรายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
 

 
ดานลักษณะทางกายภาพ 

 

รายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
30,000 
บาท 

30,001-
60,000 
บาท 

60,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ช่ือ เสี ยงและความน า เ ช่ือ ถือของ
ธนาคาร 

4.71 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

มีบริ เวณสํ าหรับ น่ังรอรับบริการ
เพียงพอ 

4.71 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.70 
(มากที่สุด) 

มีสิ่งอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะ
รอรับบริการ  เชน  โทรทัศน 
หนังสือพิมพ  นํ้าด่ืม 

4.22 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

มีปายแสดงจุดบริการของธนาคาร
มองเห็นไดชัดเจน 

4.26 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

ภายในธนาคาร มีบรรยากาศ ท่ี ดี 
ตกแตงสวยงามทันสมัย 

4.25 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

ความทันสมัยของเครื่องมือ อุปกรณที่
ใหบริการ 

4.06 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

ความ เปนระ เบี ยบของ เอกสาร ,
อุปกรณตางๆ 

4.06 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

แสงสวาง อุณหภูมิ ความดังของเสียง
ภายใน 

4.09 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

ระบบรั กษ าความปลอด ภั ยของ
ธนาคาร 

4.09 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

มีสถานที่จอดรถเพียงพอ 4.06 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.25 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 42 พบวาปจจัย ดานลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถาม ทุกรายได
เฉล่ียตอเดือนมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก 
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ตํ่ากวา 10,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของ
ธนาคาร มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.71) รองลงมามีความพึงพอใจท่ี
มีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ  มีปายแสดงจุดบริการของธนาคารมองเห็นไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.26) 
และภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.25) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ระหวาง 10,000-30,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของ
ธนาคาร มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.72) รองลงมามีความพึงพอใจท่ี
มีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ ภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.33) 
และมีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ  น้ําดื่ม 
(คาเฉล่ีย 4.32) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ระหวาง 30,001-60,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากที่สุด 3 ลําดับแรก คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของ
ธนาคาร มีบริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.67) รองลงมามีความพึงพอใจท่ี
มีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ ภายในธนาคารมีบรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย (คาเฉล่ีย 4.28) 
และมีส่ิงอํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม (คาเฉล่ีย 
4.23) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนต้ังแต 60,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของธนาคาร มี
บริเวณสําหรับนั่งรอรับบริการเพียงพอ เทากัน (คาเฉล่ีย 4.67) รองลงมามีความพึงพอใจท่ีมีคาเฉล่ีย
ในระดับมาก คือ มีปายแสดงจุดบริการของธนาคารมองเห็นไดชัดเจน (คาเฉล่ีย 4.26) และมีส่ิง
อํานวยความสะดวกเพียงพอขณะรอรับบริการ เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม ภายในธนาคารมี
บรรยากาศท่ีดี ตกแตงสวยงามทันสมัย เทากัน (คาเฉล่ีย 4.24) 
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ตารางท่ี 43 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ  จําแนกตามรายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
 

 
ดานกระบวนการใหบริการ 

 

รายไดเฉล่ียรวมตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000-
30,000 
บาท 

30,001-
60,000 
บาท 

60,001 
บาทขึ้นไป 

รวม 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ 4.63 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

ระยะเวลารอคอยในการรับบริการมี
ความเหมาะสม 

4.63 
(มากที่สุด) 

4.73 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

4.69 
(มากที่สุด) 

4.71 
(มากที่สุด) 

ระยะเวลาในการทํารายการหนา 
เคาทเตอรมีความรวดเร็ว 

4.34 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

มีเครื่องมืออุปกรณเพียงพอตอการ
ใหบริการ 

4.19 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

เอกสารแบบฟอรมตางๆ ในการใช
บริการไมยุงยากซับซอน 

4.19 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

ขั้นตอนการใหบริการ ไมยุงยาก 
ซับซอน 

4.19 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

ขั้นตอนการแกไขปญหาให ลูกคา
รวดเร็ว ยืดหยุน 

4.38 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

มีระบบการทํางานที่ถูกตอง แมนยํา 
เช่ือถือได 

4.19 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 
(แปลผล) 

4.34 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.41 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 43 พบวาปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถาม ทุก

รายไดเฉล่ียตอเดือนมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก 
 ในปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ตํ่ากวา 10,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ 
ระยะเวลารอคอยในการรับบริการมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.63) รองลงมามีความพึง
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พอใจท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ ข้ันตอนการแกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน (คาเฉล่ีย 4.38) 
และระยะเวลาในการทํารายการหนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.34) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ระหวาง 10,000-30,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ 
ระยะเวลารอคอยในการรับบริการมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.73) รองลงมามีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ ระยะเวลาในการทํารายการหนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว 
(คาเฉล่ีย 4.46) และข้ันตอนการแกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน (คาเฉล่ีย 4.44)  
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ระหวาง 30,001-60,000 บาท มีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ ความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ 
ระยะเวลารอคอยในการรับบริการมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.71) รองลงมามีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ ระยะเวลาในการทํารายการหนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว 
(คาเฉล่ีย 4.38) และข้ันตอนการแกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน (คาเฉล่ีย 4.36) 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ต้ังแต 60,001 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจท่ี
มีคาเฉล่ียสูงสุดซ่ึงอยูในระดับมากท่ีสุด 3 ลําดับแรก คือ มีความสะดวกรวดเร็วในการติดตอ 
ระยะเวลารอคอยในการรับบริการมีความเหมาะสม เทากัน (คาเฉล่ีย 4.69) รองลงมามีความพึง
พอใจท่ีมีคาเฉล่ียในระดับมาก คือ ข้ันตอนการแกไขปญหาใหลูกคารวดเร็ว ยืดหยุน (คาเฉล่ีย 4.37) 
และระยะเวลาในการทํารายการหนาเคาทเตอรมีความรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.35) 
 
 
 
 
 


